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رت وزارة التربيـة والتعليـم تدريـس هـذا الكتـاب فـي مـدارس المملكـة الأردنيـة الهاشـمية جميعهـا، بنـاءً على قـرار المجلس  قـرَّ
الأعلـى للمركـز الوطنـي لتطويـر المناهـج فـي جلسـته رقـم )2021/5(، تاريـخ 2021/12/7 م، وقـرار مجلـس التربيـة والتعليـم رقـم 

)2021/158(، تاريـخ 2021/12/21 م، بـدءًا مـن العـام الدراسـي 2021 / 2022 م.



اأعزّاءنا الطلبة  ...اأعزّاءنا الطلبة  ...

ع��ن  لتغنيك��م  بعناي��ة  اأع��دت  متنوع��ة  تماري��ن  الكت��اب  ه��ذا  يحت��وي 
ف��ي  ال��واردة  للتماري��ن  ا�س��تكمال  وه��ي  اإ�سافي��ة،  مراج��ع  ا�س��تعمال 
المفاهي��م  تر�س��يخ  عل��ى  م�س��اعدتكم  اإل��ى  وته��دف  الطال��ب،  كت��اب 

الح�س��ابية.  مهارتك��م  وتنم��ي  در���س،  كل  ف��ي  تتعلمونه��ا  الت��ي 

واجبً��ا  الكت��اب  ه��ذا  تماري��ن  بع���س  المعلم��ة  المعل��م/  يخت��ار  ق��د 
للاختب��ارات  الا�س��تعداد  عن��د  لتحلوه��ا  البقي��ة  لك��م  ويت��رك  ��ا،  منزليًّ

الدرا�س��ي.  الف�س��ل  نهاي��ة  واختب��ارات  ال�س��هرية 

ف��ي  الوح��دة (  لدرا�س��ة  ) اأ�س��تعد  عنوانه��ا  الت��ي  ال�سفح��ات  ت�س��اعدكم 
�س��ابقًا؛  در�س��تموها  الت��ي  المفاهي��م  مراجع��ة  عل��ى  وح��دة  كل  بداي��ة 
الجدي��دة  الوح��دة  ف��ي  التعل��م  متابع��ة  عل��ى  قدرتك��م  يع��زز  مم��ا 

وي�س��ر. ب�سلا�س��ة 

ه��ذا  يت�س��ع  ل��م  واإذا  اإجابت��ه،  لكتاب��ة  تمري��ن  كل  اإزاء  كافٍ  ف��راغ  يوج��د 
اإ�ساف��ي  دفت��ر  ا�س��تعمال  فيمكنك��م  جميعه��ا  الح��ل  لخط��وات  الف��راغ 

بو�س��وح.   لكتابته��ا 

متمنين لكم تعلمًا ممتعًا ومي�سّرًا.
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مَْلا اق ْلم ُريا اَ ْب رِ َر ْ ُرةم اِ عقَْ  ُريم
الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

55
لًًا. وَفي حالِ عَدَمِ تَأَكُّدي مِنَ الْْإِجابَةِ، أَسْتَعينُ باِلْمِثالِ الْمُعْطى. أَخْتَبرُِ مَعْلوماتي بحَِلِّ التَّدْريباتِ أَوَّ

رْسُ 1(  )الدَّ رَ لِّيب كا رُ  ْ رَ د  عر م ْ لْأر بباقلا مِ ما

عَ كُلِّ عَدَدٍ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ مُرَبَّ

1  7 2  11 3  10 4  29 5  91

عَ الْعَدَدِ 12 مِثالٌ: أَجِدُ مُرَبَّ

عِ الْعَدَدِ 12 12تَعْريفُ مُرَبَّ
2
 = 12 × 12

144 = أَضْرِبُ 

رْسُ 1(  )الدَّ رَ يب رُ لب م ْ لْأر هر لر و مر ْإرُىْعم رَ دم ام رُ  ْ ليلا حر تم

ليَِّةِ: لُ كُلًّاًّ مِمّا يَأْتي إلِى عَوامِلهِِ الْْأوََّ أُحَلِّ

6  84 7  132 8  102 9  180 10  310

ةِ. ليَِّ وَّ لُ 92 إلِى عَوامِلِهِ الْْأَ مِثالٌ: أُحَلِّ

رَةَ أَسْتَعْمِلُ الْقِسْمَةَ الْمُتَكَرِّ  

2

2

23

92
÷ 2

÷ 2

÷ 23

46

23

1

ليَِّةِ أَقْسِمُ الْعَدَدَ 92 عَلى أَحَدِ عَوامِلِهِ الْْأوََّ

أَتَوَقَّفُ عِندَْما يُصْبحُِ ناتجُِ الْقِسْمَةِ 1

ليَِّةٍ أُخْرى أَسْتَمِرُّ باِلْقِسْمَةِ عَلى عَوامِلَ أَوَّ

  
ليَِّةِ هُوَ 23 × 2 × 2 = 92 إذَِنْ، تَحْليلُ الْعَدَدِ 92 إلِى عَوامِلِهِ الْْأوََّ  
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رْسُ 2(  )الدَّ رَ لم كقمر رُ  ْ بباقلر مِ يا لر رُ ْ اَ يب بيار رِ ْ ُتب ذلرا ةا رُ  

أَجِدُ الْجَذْرَ التَّرْبيعِيَّ لكُِلِّ عَدَدٍ مِمّا يَأْتي:

11  4 12  25 13  81 14  36 15  16

رْبيعِيَّ للِْعَدَدِ 100 مِثالٌ: أَجِدُ الْجَذْرَ التَّ

ليَِّةِ  لُ الْعَدَدَ 100 إلِى عَوامِلِهِ الْْأوََّ 5 × 2 × 5 × 2 = 100أُحَلِّ

 10 × 10 =أَكْتُبُ 100 كَحاصِلِ ضَرْبِ عَدَدَيْنِ مُتَساوِيَيْنِ

10 = 100√ تَعْريفُ الْجَذْرِ التَّرْبيعِيِّ 

رْسُ 3(  )الدَّ رَ يب سقبر حر رُ  ْ يّقلر لر يم ام رُ  ْ قلا ّْ ور مُ لر أم

أَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

16  20 ÷ (10 – 5)  17  10 – (8 - 3)

18  4 × (12 – 9)  19  (10 - 8) × (9 ÷ 3)

مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ )7 + 9( × 8

8 × )9 + 7( = 8 × (16) لًًا الْعَمَلِيَّةُ داخِلَ الْْأقَْواسِ أَوَّ

 = 128 أَضْرِبُ

إذَِنْ: 128 = (7 + 9) × 8  
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رْسُ 4( طقةٍ )الدَّ ار ْما ٍَ ْقييم دم نر ْعر يٍّ رِ رَ د رٍْجم عر ْمر رَ ْقييم اَ إْةق

n = 3 ، a = 45 ْأَجِدُ قيمَةَ كُلِّ مِقْدارٍ جَبْرِيٍّ مِمّا يَأْتي إذِا كانَت

20  n × 14  21  a ÷ 9  22  a - n

23  
a
5

  24  a - 11  25  60 - a

26  27 ÷ n  27  (n + 15) ÷ 6  28  n + a -3

:x = 5 ْمِثالٌ: أَجِدُ قيمَةَ كُلِّ مِقْدارٍ جَبْرِيٍّ مِمّا يَأْتي إذِا كانَت

a) 8 - x

  8 - x

  8 - 5  =3

b) x × 3

   x × 3 

   5 × 3 = 15

الْمِقْدارُ الْجَبْرِيُّ الْْأصَْلِيُّ

ضُ عَنْ x باِلْعَدَدِ 5، ثُمَّ أَطْرَحُ أُعَوِّ

الْمِقْدارُ الْجَبْرِيُّ الْْأصَْلِيُّ

ضُ عَنْ x باِلْعَدَدِ 5، ثُمَّ أَضْرِبُ أُعَوِّ

رْسُ 4(  )الدَّ رِيٍّ رَ د رٍْجم عر ير ْبر ٍَ يب يقتر ْحم ٍَ مُ أم سر ْمم نر ْعم اِ َي  ُتبار

بَنيَِّةِ بمِِقْدارِ  12 سِنًّا. أَكْتُبُ الْمِقْدارَ الْجَبْرِيَّ الَّذي يُعَبِّرُ  خْصِ الْبالغِِ عَلى عَدَدِ أَسْنانِ الطِّفْلِ اللَّ  29  أَسْنانٌ: يَزيدُ عَدَدُ أَسْنانِ الشَّ

خْصِ الْبالغِِ؟ بَنيَِّةِ 20، فَما عَدَدُ أَسْنانِ الشَّ خْصِ الْبالغِِ. إذِا كانَ عَدَدُ الْْأسَْنانِ اللَّ عَنْ عَدَدِ أَسْنانِ الشَّ

تي حَصَلَ عَلَيْها  عَهُ إلِى قِطَعٍ طولُ كُلٍّ مِنهْا cm 20. أُعَبِّرُ عَنْ عَدَدِ الْقِطَعِ الَّ  30  أَخْشــابٌ: لَدى نَجّارٍ لَوْحٌ مِنَ الْخَشَــبِ، قَطَّ

120 cm ِوْح ، ثُمَّ أَسْتَعْمِلُ هذا الْمِقْدارَ لحِِسابِ عَدَدِ الْقِطَعِ؛ إذِا كانَ طولُ اللَّ بمِِقْدارٍ جَبْرِيٍّ
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رافَةُ في  تي تَنامُها الزَّ ا يُبَيِّنُ عَدَدَ السّاعاتِ الَّ رافَةُ تَنامُ ســاعَتَيْنِ فَقَطْ في الْيَوْمِ، فَأَكْتُبُ مِقْدارًا جَبْرِيًّ  31  حَيَواناتٌ: إذِا كانَتِ الزَّ

رافَةُ في أُسْبوعٍ. تي تَنامُها الزَّ عَدَدٍ مِنَ الْْأيَّامِ، ثُمَّ أَسْتَعْمِلُهُ لحِِسابِ عَدَدِ السّاعاتِ الَّ

مِثالٌ:

ا  ةً، فَأَكْتُبُ مِقْدارًا جَبْرِيَّ لَطَةِ 50 سُعْرَةً حَرارِيَّ : تَناوَلَتْ هَلًّا طَبَقَ سَلَطَةٍ وَقِطْعَةَ حَلْوى، إذِا كانَ في طَبَقِ السَّ   نِظامٌ غِذائِيٌّ
عْراتِ الَّتي  ةِ الَّتي حَصَلَتْ عَلَيْها هَلًّا، ثُمَّ أَسْــتَعْمِلُ الْمِقْدارَ الْجَبْرِيَّ لِْإيجادِ الْعَدَدِ الْكُلِّيِّ للِسُّ ــعْراتِ الْحَرارِيَّ يُمَثِّلُ عَدَدَ السُّ

حَصَلَتْ عَلَيْها؛ إذا كانَ في قِطْعَةِ الْحَلْوى 150 سُعْرَةً.

عْراتِ. لَطَةِ 50 سُعْرَةً، وَتَحْتَوي قِطْعَةُ الْحَلْوى عَدَدًا مَجْهولًًا مِنَ السُّ باِلْكَلمِاتِ  يَحْتَوي طَبَقُ السَّ

عْراتِ. لَطَةِ 50 سُعْرَةً، وَتَحْتَوي قِطْعَةُ الْحَلْوى x مِنَ السُّ موزِ يَحْتَوي طَبَقُ السَّ باِلرُّ

x + 50 ُّالْمِقْدارُ الجبري

عْراتِ: لحِِسابِ الْعَدَدِ الْكُلِّيِّ للِسُّ  

x + 50

  

أَكْتُبُ الْمِقْدارَ الْجَبْرِيَّ

150 + 50

  

ضُ عَنْ x باِلْعَدَدِ 150 أُعَوِّ

200 أَجْمَعُ

ةٍ. تي حَصَلَتْ عَلَيْها هَلا يُساوي 200 سُعْرَةٍ حَرارِيَّ ةِ الَّ عْراتِ الْحَرارِيَّ إذَِنْ: عَدَدُ السُّ  
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55
رْسُ 5(  )الدَّ ٍَ مُ مَ اق يا ْبر ٍَ يب ظر فر مُ ْ ٍَ لم ير ْجا نر ْعم اِ َي  ُتبار

أُعَبِّرُ عَنْ كُلٍّ مِمّا يَأْتي بمُِعادَلَةٍ:

 32 أُضيفَ الْعَدَدُ 7 إلِى x؛ فَأَصْبَحَ الناّتجُِ 16    33 ضُرِبَ y في الْعَدَدِ 6؛ فَأَصْبَحَ الناّتجُِ 120

 34 طُرِحُ الْعَدَدُ 4 مِنْ b؛ فَأَصْبَحَ الناّتجُِ 23     35 قُسِمَ k عَلى الْعَدَدِ 2؛ فَأَصْبَحَ الناّتجُِ 88

ْ

مِثالٌ: أَكْتُبُ مُعادَلَةً للِتَّعْبيرِ عَنْ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

a( جَمْعُ 6 مَعَ x يُساوي 17

x جَمْعُ 6 مَعx + 6 

x + 6 = 17يُساوي 17

x + 6 = 17 :َإذَِنْ، الْمُعادَلَةُ هِي

b( قِسْمَةُ y عَلى 8 يُساوي 23

 y ÷ 8قِسْمَةُ y عَلى 8

y ÷ 8 = 23يُساوي 23

y ÷ 8 = 23 :َإذَِنْ، الْمُعادَلَةُ هِي
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55
رْسُ 5(  )الدَّ ٍَ مُ مَ اق يا ْبر ٍَ يب يقتر ْحم ٍَ مُ أم سر ْمم نر ْعم اِ َي  ُتبار

أُعَبِّرُ عَنْ كُلٍّ مِمّا يَأْتي بمُِعادَلَةٍ:

128 m 2000، قَطَعَ مِنهْا عَدَدًا مِنَ الْْأمَْتارِ وَالْباقي m ِِ36 مَسافاتٌ: الْمَسافَةُ بَيْنَ مَدْرَسَةِ حَسَنٍ وَمَنزِْله 

2 kg ٍعَها عَلى عَدَدٍ مِنَ الْْأكَْياسِ بحَِيْثُ تَكونُ كُتْلَةُ كُلِّ كيس ، وَزَّ : عِندَْ تاجِرٍ kg 50 مِنَ الْْأرَُزِّ  37 أَرُزٌّ

مِثالٌ:  خــاطَ مَحْمودٌ عَدَدًا مِــنَ الْبَناطيلِ، وَخاطَ زَميلُهُ 5 بَناطيــلَ، فَأَصْبَحَ مَجْموعُ الْمُنْجَــزِ 13 بنِْطالًًا. أُعَبِّرُ عَنِ 
الْمَسْأَلَةِ بمُِعادَلَةٍ.

باِلْكَلمِاتِ  خاطَ مَحْمــودٌ عَدَدًا مِــنَ الْبَناطيلِ، وخاطَ زَميلُــهُ 5 بَناطيلَ، فأَصْبَــحَ الْمُنجَْزُ 

13 بنِطْالًًا.

موزِ  خاطَ مَحْمودٌ x مِنَ الْبَناطيلِ، وخاطَ زَميلُهُ 5 بَناطيلَ، فأَصْبَحَ الْمُنجَْزُ 13 بنِطْالًًا. باِلرُّ

 x + 5 = 13 ُالمُعادَلَة

x + 5 = 13 :َتي تُعَبِّرُ عَنِ الْمَسْأَلَةِ هِي إذَِنْ، الْمُعادَلَةُ الَّ  

رْسُ 5(  )الدَّ حر رِ ْلم ُطب عر ير ةم رُ  ْ ْلر مَ اق ْما لُّ حم

: ةِ الْحَلِّ قُ مِنْ صِحَّ أَحُلُّ كُلَّ مُعادَلَةٍ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَتَحَقَّ

38  y + 4 = 10   39  m - 9 = 11    40  x + 2 = 10

41  5 + y = 11   42  m – 7 = 9     43  s - 2 = 8
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55
: ةِ الْحَلِّ قُ مِنْ صِحَّ مِثالٌ: أَحُلُّ المُعادَلَةَ x + 4 = 9، ثُمَّ أَتَحَقَّ

: هْنيِِّ الطَّريقَةُ 1: اسْتعِْمالُ الْحِسابِ الذِّ  
x + 4 = 9   

       

5 + 4 = 9   

إذَِنْ: x = 5 هُوَ حَلُّ الْمُعادَلَةِ.  

الطَّريقَةُ 2: اسْتعِْمالُ الْعَلاقَةِ بَيْنَ الْجَمْعِ وَالطَّرْحِ:  
x + 4 = 9   

     

x = 9 - 4   

إذَِنْ: x = 5 هُوَ حَلُّ الْمُعادَلَةِ.  

x + 4 = 9 ِباِلْعَدَدِ 5 في الْمُعادَلَة x ِضُ عَنِ الْمُتَغَيِّر قُ: أُعَوِّ أَتَحَقَّ  

5 + 4 = 9              
الْمُساواةُ صَحيحَةٌ:  ✔ 9 = 9  

اِ اِأافكِّ أافكِّ
ما الْعَدَدُ الَّـذي إذِا أَضَفْتُ 

إلَِيْـهِ 4 يَكونُ النّاتجُِ 9؟

اِ اِأافكِّ أافكِّ
ـرحِ المُرْتَبطَِةُ  ما جُمْلَةُ الطَّ

الْجَمْعِ؟ بجُِمْلَةِ 

?

رْسُ 5(  )الدَّ رَ يم سر عر رُ ْلم  بر رِ ْ ُضب ْلر مَ اق ْما لُّ حم

: ةِ الْحَلِّ قُ مِنْ صِحَّ أَحُلُّ كُلَّ مُعادَلَةٍ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَتَحَقَّ

44  4n = 36    45  7y = 56     46  x ÷ 9 = 8

47  12 = 3x    48  y ÷ 5 = 4    49  5m = 15



أَسْتَعِدُّ لِدِراسَةِ الْوَحْدَةِ 

13

مَْلا اق ْلم ُريا اَ ْب رِ َر ْ ُرةم اِ عقَْ  ُريم
الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

55
: ةِ الْحَلِّ قُ مِنْ صِحَّ مِثالٌ: أَحُلُّ الْمُعادَلَتَيْنِ الْْآتيَِتَيْنِ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

a) 8x = 32

: هْنيِِّ الطَّريقَةُ 1: اسْتعِْمالُ الْحِسابِ الذِّ
8x = 32

8 × 4 = 32

إذَِنْ: x = 4 هُوَ حَلُّ الْمُعادَلَةِ.

رْبِ وَالْقِسْمَةِ: الطَّريقَةُ 2: اسْتعِْمالُ الْعَلاقَةِ بَيْنَ الضَّ
8x = 32

x = 32 ÷ 8

إذَِنْ: x = 4 هُوَ حَلُّ الْمُعادَلَةِ.

8x = 32 ِباِلْعَدَدِ 4 في الْمُعادَلَة x ِضُ عَنِ الْمُتَغَيِّر قُ: أُعَوِّ أَتَحَقَّ

 8 × 4 = 32     
الْمُساواةُ صَحيحَةٌ: ✔ 32 = 32

b) x ÷ 10 = 4

: هْنيِِّ الطَّريقَةُ 1: اسْتعِْمالُ الْحِسابِ الذِّ
x ÷ 10 = 4

40 ÷ 10 = 4

إذَِنْ: x = 40 هُوَ حَلُّ الْمُعادَلَةِ.

رْبِ وَالْقِسْمَةِ: الطَّريقَةُ 2: اسْتعِْمالُ الْعَلاقَةِ بَيْنَ الضَّ
x ÷ 10 = 4

x = 4 × 10

إذَِنْ: x = 40 هُوَ حَلُّ الْمُعادَلَةِ.

x ÷ 10 = 4 ِباِلْعَدَدِ 40 في الْمُعادَلَة x ِضُ عَنِ الْمُتَغَيِّر قُ: أُعَوِّ أَتَحَقَّ

 40 ÷ 10 =  4     
الْمُساواةُ صَحيحَةٌ:  ✔ 4 = 4

اِ اِأافكِّ أافكِّ
ما الْعَـدَدُ الَّـذي إذِا ضَرَبْتُهُ 

ِـ 8 يَكـونُ النّاتجُِ 32؟ ب

اِ اِأافكِّ أافكِّ
ما جُمْلَـةُ القِسْـمَةِ المُرْتَبطَِةُ 

رْبِ؟ بجُِمْلَـةِ الضَّ

?

اِ اِأافكِّ أافكِّ
ما الْعَـدَدُ الَّذي إذِا قَسَـمْتُهُ 

عَلى 10 يَكـونُ النّاتجُِ 4؟

اِ اِأافكِّ أافكِّ
مـا جُمْلَةُ الضَـرْبِ المُرْتَبطَِةُ 

بجُِمْلَةِ الْقِسْـمَةِ؟

?
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55
رْسُ 6( طقةٍ )الدَّ ار ةٍْما دم ْققعر قم فر ْلم يٍّ رَ دم طٍْعم يم ْنم يقلا كر إر

أُكْمِلُ النَّمَطَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي وَفْقَ الْقاعِدَةِ الْمُبَيَّنَةِ، بكِتِابَةِ 3 أَعْدادٍ:

 50 قاعِدَةُ النَّمَطِ: أُضيفُ 100

72, 172, 272,  ,  , 

 51 قاعِدَةُ النَّمَطِ: أَقْسِمُ عَلى 2

560, 280,  ,  , 

 52 قاعِدَةُ النَّمَطِ: أَضْرِبُ في 5

 3,  ,  , 

مِثالٌ: أُكْمِلُ النَّمَطَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي وَفْقَ الْقاعِدَةِ الْمُبَيَّنَةِ، بكِتِابَةِ 3 أَعْدادٍ:

a( قاعِدَةُ النَّمَطِ: أُضيفُ 4

5, 9, 13, 17,  ,  , 

لِ 5 وَأسْتَعْمِلُ قاعِدَةَ النَّمَطِ الْمُعْطاةَ، فَيَنتُْجُ الْعَدَدُ 9 كْمالِ النَّمَطِ أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ الْْأوََّ لِِإِ

5  9

+ 4

أَبْدَأُ مِنْ هُناالناّتجُِ

أُضيفُ 4 إلِى الْعَدَدِ 9، فَيَنتُْجُ الْعَدَدُ 13

5       9 13

+ 4+ 4

: ةِ؛ فَأَجِدُ أَنَّ أُضيفُ 4 إلِى الْعَدَدِ السّابقِِ في كُلِّ مَرَّ

5   9   13   17   21   25   29

+ 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4

b( قاعِدَةُ النَّمَطِ: أَضْرِبُ في 3

2 , 6 , 18 ,   ,  , 

: لِ؛ فَأَجِدُ أَنَّ ةِ بَدْءًا مِنَ الْعَدَدِ الْْأوََّ أَضْرِبُ 3 في الْعَدَدِ السّابقِِ في كُلِّ مَرَّ

2   6   18   54   162  486 
× 3 × 3 × 3 × 3 × 3
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 ُوحدةا ُوحدةا

55
سا اسا وىلْم لْأر عا رُ  ْ 1

يَّةِ: أَكْتُبُ كُلًّاًّ مِمّا يَأْتي باِلصّيغَةِ الْْأسُِّ

1  7 × 7     2  8 × 8 × 8 × 8

3  4 × 4 × 4     4  9 × 9 × 9 × 9 × 9 × 9 × 9 × 9

5  23 × 23     6  -3 × -3 × -3 × -3

أَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

7  (-4)
3
 8  2

6
 9  (-15)

2
 10  103

1
 11  23

0

12  0
11

 13  90
2
 14  50

3
 15  100

5
 16  5.1

2

ليَِّةِ باِسْتعِْمالِ الْْأسُُسِ: أَكْتُبُ ناتجَِ تَحْليلِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي إلِى عَوامِلهِِ الْْأوََّ

17  1125 18  968 19  936 20  5929 21  850

ليَِّةِ  مِ تَقْريبًا إلِى جَميعِ أَنْحاءِ جِسْــمي، أَكْتُــبُ تَحْليلَ هذا الْعَدَدِ إلِى عَوامِلِهِ الْْأوََّ  22  صحة: يَضُخُّ قَلْبي يَوْمِيًّا L 7600 مِنَ الدَّ

يَّةٍ. بصِورَةٍ أُسِّ

حيحَةِ وَإشِارَةَ (✘) إزِاءَ الْعِبارَةِ الْخَطَأِ:  أَضَعُ إشِارَةَ (✔) إزِاءَ الْعِبارَةِ الصَّ

23  2
4
 > 4

2
      24  11

2
 = (-11)

2
  

25  5
4
 = 125      26  8

0
 = (-1)

8
  

رُ إجِابَتي.  27 هَلِ الْعِبارَةُ الْْآتيَِةُ دائِمًا خَطَاٌ، أَمْ أَحْيانًا خَطأٌ، أَمْ دائِمًا صَحيحَةٌ؟ أُبَرِّ

n
2
 > n

إذِا كانَ n عَدَدًا سالبًِا، فَإنَِّ 3
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ْْ رَيُّ ْ ُتبكراي را ذر لْم ُرةم رِبياريُّ ْ ُتب را ذر 2 ُرةم
أَخْتارُ مِنَ الْمُسْتَطيلِ قيمَةَ الْجَذْرِ التَّرْبيعِيِّ لكُِلٍّ مِمّا يَأْتي: 

1  √49 .....................  2  √81 ..................... 

3  √196 .....................  4  √1600 ..................... 

5  √40000 .....................  6  √144 ..................... 

أَخْتارُ مِنَ الْمُسْتَطيلِ قيمَةَ الْجَذْرِ التَّكْعيبيِِّ لكُِلٍّ مِمّا يَأْتي:

7  √8 .....................  8  √-125 ..................... 

9  √27 .....................  10  √-64 ..................... 

11  √1331 .....................  12  √27000 ..................... 

ليَِّةِ: أَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي باِسْتعِْمالِ التَّحْليلِ إلِى الْعَوامِلِ الْْأوََّ

13  √484    14  √1225    15  √1296

16  √3375    17  √-2744    18  √-91125 

m 4225، ما طولُ ضِلْعِها؟
كْلِ مِساحَتُها 2 عَةُ الشَّ  19 حَدائِقُ: حَديقَةٌ مُرَبَّ

2 =  فَما قيمَةُ  ؟
√  وَ 3  20 إذِا كانَ 12 = 

أُكْمِلُ الْفَراغَ بكِتِابَةِ الْعَدَدِ النّاقِصِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

21  √ .........  = 9    22  (.........)
2
 = 100 ÷ 4

23  (.........)
2
 = 225    24  √ .........  = 1

2

25  √ ......... = 11    26  (.........)
3
 = 189 ÷7

27  8 × (.........)
2
 = 800   28  √ ......... = 50

8 4 9 12

13 14 400 20

200 40 7

3 3

4  5  3  -4  -3

11 90 20   30

9 -5 2

3 3

3 3

3 3 3

3

3
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رَ سقبريب ْ ُرحر لريّقلر يم ْ ُرام ْقّلا أملرُمور 3
أَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: 

1  56 ÷ 7 - 3 × 6  .....................  2  7 × (4 + 7 - 2)  ..................... 

3  (9 - 4 + 2) × 6  .....................  4  80 ÷ (3 × 6 - 10) ..................... 

5  (80 - 12 + 4) ÷ 9 .....................  6  (5 × 3 - 6) × 20  ..................... 

أَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: 

7  3
2
 + 9 × 4     8  8 × (5 - 6

2
 ÷ 4)

9  88 ÷ 2
3
 + 9 ÷ √9    10  (-3)

2
 + 7 × 2 -1

11  5 × (7
2
 - (∛125 - 2))    12  (2 + ∛1000 ) ÷ (9

2
 - 80) 

حيحَةِ وَإشِارَةَ (✘) إزِاءَ الْعِبارَةِ الْخَطَأِ:  أَضَعُ إشِارَةَ (✔) إزِاءَ الْعِبارَةِ الصَّ

13  (4 + 4 × 2) × 5 = 80   

14  (6 + 12 ÷ 2) × (11-3) = 96  

15  100 - (4 + 3) × (2 × 5) = 930  

أَضَعُ أَقْواسًا في الْْأمَاكنِِ الْمُناسِبَةِ بحَِيْثُ تُصْبحُِ الْعِباراتُ صَحيحَةً )قَدْ أَحْتاجُ إلِى وَضْعِ أَكْثَرَ مِنْ قَوْسٍ أَحْيانًا(:

16  8 + 64 ÷ 4 × 2 + 1 = 17   17  8 + 64 ÷ 4 × 2 + 1 = 10

أُكْمِلُ الْعِباراتِ الْْآتيَِةَ بمِا هُوَ مُناسِبٌ:

18  40 - ( ........... - 4 × 8) = 37   19  (11 + ........... ) ÷ 3 + 6 = 16

20  ( ........... + 12) × (17 - 3 × 5) = 38  21  (45 + 9) ÷ (20 - ........... ) = 9

22  4 +2 × (3 + ........... × 4) = 26   23  75 - ( ........... - 3) × 10 = -5
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:a = 5, b = -3, c = 15 أَجِدُ قيمَةَ كُلِّ مِقْدارٍ جَبْرِيٍّ مِمّا يَأْتي عِنْدَما

1  2
4
 + a ÷ 5    2  c + b

2
 ÷ 9   3  a - c

b

حيحَةَ فَقَطْ مِمّا يَأْتي: طُ الْعِباراتِ الصَّ  4 أُحَوِّ

f × g = g × f    t ÷ 2 = 2 ÷ t    20 - x = x - 20

x - y - 5 = 5 - x - y      a + b - c = a - c + b

v ÷ u = u ÷ v    m+2=2+m    p × q × p = q × p × p

أُكْمِلُ كُلًّاًّ مِنَ الْجُمَلِ الْْآتيَِةِ:

5  a + b + c = b + ........... + c   6  6 + c + d = c + d + ...........

7  2 ×m ×n = ........... × m × 2   8  t ×u ×v = v × t × ...........

ا يُمَثِّلُ   9  أَكْوابٌ: لَدى أَماني 12 كوبًا كُتْلَةُ كُلٍّ مِنهْا w غِرامًا، وَضَعَتْ كُلَّ كوبٍ في صُندْوقٍ كُتْلَتُهُ b غِرامًا. أَكْتُبُ مِقْدارًا جَبْرِيًّ

ناديقِ. كُتَلَ الْْأكَْوابِ مَعَ الصَّ

 10 أُكْمِلُ الْجَدْوَلَ بمِا يُناسِبُ:

الطّالبَِةُ وَصْفُ الْعَلامَةِ الْمِقْدارُ الْجَبْرِيُّ الْمُمَثِّلُ للْعَلامَةِ
ندِاءُ x عَلامَةُ ندِاءَ تُساوي x

مُنى عَلامَةُ مُنى أَقَلُّ مِنْ عَلامَةِ ندِاءَ بـِ 4
سامِيَةُ x + 2

شَذى عَلامَةُ شَذى أَقَلُّ بـِ 16 مِنْ ضِعْفِ عَلامَةِ ندِاءَ

ا يُمَثِّلُ سِعْرَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: إذِا كانَ سِعْرُ حَبَّةِ التُّفّاحِ الْواحِدَةِ x قِرْشًا وَسِعْرُ حَبَّةِ الْمَوْزِ الْواحِدَةِ y قِرْشًا، فَأَكْتُبُ مِقْدارًا جَبْرِيًّ

11       12  

اَ بْ رِ رَ ةم رُ  ْ صقئرصا خم رُ  4
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أُبَيِّنُ إذِا كانَتْ قيمَةُ الْمُتَغَيِّرِ الْمُعْطاةُ تُمَثِّلُ حَلًّاًّ للِْمُعادَلَةِ أَمْ لًا:

1  a - 11 = 32  a = 43   2  12y = 24   y = 3

3  k
6

 = - 4   k = -24   4  21 = -7s   s = -3

5  5g + 1 = 29  g = -6   6  -10x + 13 = 33  x = 2

أَحُلُّ كُلًّاًّ مِنَ الْمُعادَلًاتِ الْْآتيَِةِ:

7  x + 8 = 15 x = ...........    8  4y = 44  y = ........... 

9  t - 6 = 11 t = ...........    10  6n = 30  n = ...........

أَحُلُّ كُلًّاًّ مِنَ الْمُعادَلًاتِ الْْآتيَِةِ:

11  2x - 3 = 11    12  2x + 8 = 16   13  4x + 5 = 13

14  5x - 1 = 24    15  14 - 6t = 8   16  17 - 2w = 5

 n أَقْلامٌ: اشْتَرَتْ هُدى قَلَمَيْنِ وَثَلًّاثَ عُبُوّاتٍ تَحْتَوي كُلٌّ مِنهْا

مِنَ الْْأقَْلًّامِ، وكانَ مَجْموعُ ما اشْتَرَتْهُ مِنَ الْْأقَْلًّامِ 26 قَلَمًا. 

تي اشْتَرَتْها هُدى.  17 أَكْتُبُ مُعادَلَةً تُمَثِّلُ عَدَدَ الْْأقَْلامِ الَّ

ةٍ.   18 أَحُلُّ الْمُعادَلَةَ لِْأجَِدَ عَدَدَ الْْأقَْلامِ في كُلِّ عُبُوَّ

ـحُ الْخُطُواتِ  حٌ أَدْناهُ، أَضَـعُ إشِـارَةَ  ✔ أَوْ ✘ إزِاءَ كُلِّ خُطْـوَةٍ بمِا يُناسِـبُها، ثُمَّ أُصَحِّ حَلَّـتْ مَيْسـونُ مُعادَلَتَيْـنِ كمـا هُـوَ مُوَضَّ
: لْخَطَأَ ا

19   5g = 20

 g = 100

     20   2h + 3 = 17

 2h = 14

 h = 7

ْ ْلا مَ اق يا رُ  5
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حَةِ في الْجَدْوَلِ الْْآتي:  1  أَجِدُ الْحُدودَ الثَّلاثَةَ الْْأولى للِْمُتَتاليِاتِ الْمُوَضَّ

لُالْقاعِدَةُ الْحُدودُ الثَّلاثَةُ الْْأولى للِْمُتَتاليَِةِ الْحَدُّ الْْأوََّ

12جَمْعُ 5

22طَرْحُ 3

رْبُ في 2 6الضَّ

19-جَمْعُ 6

رْبُ في 2 ثُمَّ جَمْعُ 1 5الضَّ

في كُلِّ مُتَتاليَِةٍ مِمّا يَأْتي، أَجِدُ الْقاعِدَةَ الَّتي تَرْبطُِ كُلَّ حَدٍّ باِلْحَدِّ الَّذي يَليهِ، وَأَسْتَعْمِلُها لِْإيجادِ الْحَدِّ السّابعِِ: 

الْقاعِدَةُ       الْحَدُّ السّابعُِ      

2  11, 15, 19, 23   ...................     ...................

3  24, 21, 18, 15   ...................    ...................

4  0.64, 0.32, 0.16, 0.08  ...................    ...................

5  2, 13, 24, 35   ...................    ...................

6  15, 4, -7, -18   ...................    ...................

7  -37, -30, -23, -16  ...................    ...................

لُ عَدَدُ الْْأشَْكالِ في كُلٍّ مِنهْا مُتَتاليَِةً، أَجِدُ الْقاعِدَةَ الَّتي تَرْبطُِ كُلَّ حَدٍّ فيها باِلْحَدِّ الَّذي يَليهِ، ثُمَّ  في ما يَأْتي نَمَطانِ هَنْدَسِيّانِ يُشَكِّ
أَجِدُ عَدَدَ الْْأشَْكالِ في النَّموذَجِ السّادِسِ:

جُ (1)  8 نَموذَ جُ (2) نَموذَ جُ (3) نَموذَ جُ (4) نَموذَ جُ (1)  9  نَموذَ جُ (2) نَموذَ جُ (3) نَموذَ جُ (4) نَموذَ

يقلا رُ تق تم يا رُ  6



أَسْتَعِدُّ لِدِراسَةِ الْوَحْدَةِ 

21

نِلا َوُ ةّبْسّ لا ِْ َْ و بْسُ لا ِْ و بْسُ
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لًًا، وَفي حالِ عَدَمِ تَأَكُّدي مِنَ الإجابةِ، أَسْتَعينُ باِلْمِثالِ الْمُعْطى. أَخْتَبرُِ مَعْلوماتي بحَِلِّ التَّدْريباتِ أَوَّ

رْسُ 3(  )الدَّ نِلا َوُ ةّبْسّ لا ِْ و بْسُ

ةَ الَّتي تُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَكْتُبُ النِّسْبَةَ الْمِئَوِيَّ

1    2    3  

4    5    6  

بَكَةِ الْمُجاوِرَةِ. ةَ الَّتي تُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في الشَّ مِثالٌ: أَكْتُبُ النِّسْبَةَ الْمِئَوِيَّ

لَةِ( )عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُظَلَّ
كْلِ( )عَدَدِ أَجْزاءِ الشَّ

         53
100  

0.53 = أَكْتُبُ عَلى صورَةِ كَسْرٍ عَشْرِيٍّ

ةِ %53 = تَعْريفُ النِّسْبَةِ الْمِئَوِيَّ

را راأْتْذْكن أْتْذْكن
تي نَسْتَعْمِلُ فيها  ةِ الَّ عِندَْما يَكونُ الْكُلُّ مِئَةً نُعَبِّرُ عَنهُْ باِلنِّسْــبَةِ الْمِئَوِيَّ
60 عَلى 

مْزَ (%) الَّذي نَقْرَأُهُ )باِلْمِئَةِ(، فَمَثَلًًا: نَكْتُبُ الْكَسْــرَ 100 الرَّ
ةٍ كَما يَأْتي: %60، وَنَقْرَؤُها )60 باِلْمِئَةِ(. صورَةِ نسِْبَةٍ مِئَوِيَّ
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رْسُ 4(  )الدَّ َوُ كْسُرَّوُ عْشُرّيَْإّ ىَكْسُرٍَعادّيٍّ تْحُسِلا

لُ كُلًّاًّ مِمّا يَأْتي إلِى كَسْرٍ عادِيٍّ في أَبْسَطِ صورَةٍ: أُحَوِّ

7  0.37   8  0.6   9  0.25   10  0.06

لُ الْكَسْرَ الْعَشْرِيَّ 0.08 إلِى كَسْرٍ عادِيٍّ في أَبْسَطِ صورَةٍ. مِثالٌ: أُحَوِّ

8 = 0.08 أَكْتُبُ عَلى صورَةِ كَسْرٍ عادِيٍّ
100

 أَقْسِمُ الْبَسْطَ وَالْمَقامَ عَلى الْعامِلِ

طُ الْمُشْتَرَكِ الْْأكَْبَرِ )4(، ثُمَّ أُبَسِّ
  = 8 ÷ 4

100 ÷ 4 = 2
25

رْسُ 4(  )الدَّ َوُ كْسُرَّوُ عادّيَْإّ ىَكْسُرٍَعْشُرّيٍّ تْحُسِلا

: لُ كُلًّاًّ مِمّا يَأْتي إلِى كَسْرٍ عَشْرِيٍّ أُحَوِّ

11  7
10    12  67

100    13  1
2    14  4

5

 15 أَصِلُ بخَِطٍّ بَيْنَ الْكَسْرِ الْعادِيِّ وَالْكَسْرِ الْعَشْرِيِّ الْمُكافئِِ لَهُ:

3
5

0.6

3
4

0.75

7
10

0.25

2
5

0.7

1
4

0.4
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. 17  إلِى كَسْرٍ عَشْرِيٍّ

لُ الْكَسْرَ  20 مِثالٌ: أُحَوِّ

 أَضْرِبُ بَسْطَ الْكَسْرِ وَمَقامَهُ في 5؛ 
لْأحَْصُلَ عَلى 100 في الْمَقامِ

 17
20  = 17 × 5

20 × 5

طُ  85 =  أُبَسِّ
100

0.85 =  تَعْريفُ الْكَسْرِ الْعَشْرِيِّ 

رْسُ 5( َفيَكْسُرٍ )الدَّ لْيٍّ َعْدْدٍَكا ضْرُبا

أَجِدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي في أَبْسَطِ صورَةٍ:

16  20 × 1
10    17  50 × 7

100   18  16 × 5
8    19  35 × 2

5

3 × 24  في أَبْسَطِ صورَةٍ.
4 مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ  

3 × 24 أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْكُلِّيَّ في صورَةِ كَسْرٍ غَيْرِ فعِْلِيٍّ مَقامُهُ 1 
4

 = 24
1

 × 3
4

طُ بقِِسْمَةِ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلى 4  24 =  أُبَسِّ
1

 × 3
4

18 =  أَضْرِبُ 6 في 3 

1

6
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لا ِْ وَ بْسُ 1
وْداءِ فيهِ: ةِ إلِى السَّ مادِيَّ  1 أَصِلُ بَيْنَ كُلِّ نَموذَجٍ مِمّا يَأْتي وَنسِْبَةِ الْْأشَْكالِ الرَّ

1 : 2 1 : 3 1 : 1 1 : 5

أَكْتُبُ في أَبْسَطِ صورَةٍ:

 2 نسِْبَةَ كُراتِ الْقَدَمِ إلِى جَميعِ الْكُراتِ.

 3 نسِْبَةَ كُراتِ التِّنسِْ إلِى جَميعِ الْكُراتِ.

 4 أَلْواحٌ: لَدى عَدْنانَ لَوْحٌ كَرْتونيٌِّ طولُهُ cm 35، يَرْغَبُ في تَقْسيمِهِ إلِى لَوْحَيْنِ بنِسِْبَةِ 3 : 2 فَما طولُ كُلِّ لَوْحٍ؟

لَ الْوَحْدَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:  لَ عَلى صورَةِ كَسْرٍ، ثُمَّ أَجِدُ مُعَدَّ أَكْتُبُ الْمُعَدَّ

 5 تَقْفِزُ رَهَفُ 80 قَفْزَةً في 2 دَقيقَةٍ.

 6 سِعْرُ 6 دَرّاجاتٍ هَوائِيَّةٍ 240 دينارًا. 

 7 يُنتْجُِ مَخْبَزٌ 90 رَغيفَ خُبْزٍ في 10 دَقائِقَ. 

قيقَةِ؟  8 نَسيجٌ: تَنسِْجُ آلَةٌ m 180 مِنَ الْقُماشِ في نصِْفِ ساعَةٍ، كَمْ مِتْرًا مِنْ الْقُماشِ تَنسِْجُ في الدَّ

: ةٌ: أَيُّ الْعَرْضَيْنِ الْْآتيَِيْنِ سِعْرُهُ أَقَلُّ  9 عُروضٌ تِجارِيَّ

2 kg
JD 12

3 kg
JD 15
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ََ تكْافّبلْا وَ ةُا و بْسْبا 2

أَجِدُ لكُِلِّ نسِْبَةٍ مِمّا يَأْتي نسِْبَةً تُكافئُِها:

1  7 : 11 2  63 : 72 3  9 : 3 4  32 : 16

أُكْمِلُ جَدْوَلَ النِّسْبَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَكْتُبُ النِّسَبَ الْمُتَكافئَِةَ:

عَدَدُ الْحافلًِات105ِ  5

عَدَدُ الْمَقاعِد700100ِ

سْمَنت82ِْ  6    عَدَدُ أَكْياسِ الْْإِ

عَدَدُ لتِْراتِ الْماء140ِ

أُكْمِلُ الْفَراغَ بكِتِابَةِ الْعَدَدِ الْمَفْقودِ لتَِكْوينِ نسَِبٍ مُتَكافئَِةٍ:

7  16 : ......... = 2 : 1      8  ......... : 56 = 3 : 8

9  12 : 30 = 2 : .........     10  42 : ......... = 6 : 5

وْنِ الْْأبَْيَضِ. كَمْ  وْنِ الْْأحَْمَرِ مَعَ mL 6 مِنَ اللَّ هْرِيِّ بدَِمْجِ mL 15 مِنَ اللَّ وْنِ الزَّ نُ عِصامٌ دَرَجَةً مِنْ دَرَجاتِ اللَّ  11  أَلْــوانٌ: يُكَوِّ

وْنِ الْْأحَْمَرِ؟ وْنِ الْْأبَْيَضِ يَدْمِجُ مَعَ L 5 مِنَ اللَّ لتِْرًا مِنَ اللَّ

كْلِ  حَتَيْنِ في الشَّ يَّتَيْنِ الْمُوَضَّ  12  إِسْمَنْتٌ: يَخْلِطُ عامِلُ بنِاءٍ الْكَمِّ

سْمَنتِْ اللًّازِمَةِ  مْلِ لعَِمَلِ خَلْطَةِ الْْإِ سْمَنتِْ وَالرَّ الْمُجاوِرِ مِنَ الْْإِ
تي يَحْتاجُ إلَِيْها لعَِمَلِ خَلْطَةٍ  مْلِ الَّ سْمَنتِْ وَالرَّ للِْبنِاءِ، ما كُتْلَةُ الْْإِ

كُتْلَتُها kg 20؟

1 kg
3 kg
لاً مْ رَ نْتًا مَ إِسْ
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وَ عُادِّنلا َْ و كُاسسرا وَ ةُّبسِّْنلا و بْسُِْلا 3
ةِ الْْآتيَِةِ عَلى صورَةِ كَسْرٍ عادِيٍّ في أَبْسَطِ صورَةٍ: أَكْتُبُ كُلًّاًّ مِنَ النِّسَبِ الْمِئَوِيَّ

1  10% 2  45% 3  22% 4  38%

ةٍ: أَكْتُبُ كُلَّ كَسْرٍ مِمّا يَأْتي عَلى صورَةِ نسِْبَةٍ مِئَوِيَّ

5  49
100 6  11

25  7  9
50  8  3

10

9  3
15  10  12

16  11  27
30  12  11

22

ةٍ: أَكْتُبُ كُلًّاًّ مِنَ الْخُصوماتِ الْْآتيَِةِ عَلى صورَةِ نسِْبَةٍ مِئَوِيَّ

مُ  13 صْ 3خَ
م20ُ صْ 6خَ

م10ُ صْ 2خَ
5

مُ  14   صْ 3خَ
م20ُ صْ 6خَ

م10ُ صْ 2خَ
5

مُ  15   صْ 3خَ
م20ُ صْ 6خَ

م10ُ صْ 2خَ
5

ةَ الَّتي تُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي: أَكْتُبُ النِّسْبَةَ الْمِئَوِيَّ

16   17   18   19  

ةُ للِتُّفّاحاتِ التّالفَِةِ؟  20 تُفّاحٌ: صُندْوقٌ فيهِ 20 تُفّاحَةً، تَلَفَ مِنهْا 4 تُفّاحاتٍ، ما النِّسْبَةُ الْمِئَوِيَّ

ةَ لكُِلٍّ مِنَ: سْمِ الْمُجاوِرِ، أَحْسُبُ النِّسْبَةَ الْمِئَوِيَّ قُمْصانٌ: اعْتمِادًا عَلى الرَّ

وْداءِ.  21 الْقُمْصانِ السَّ

 22 الْقُمْصانِ الْبَيْضاءِ.
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: ةٍ مِمّا يَأْتي عَلى صورَةِ كَسْرٍ عَشْرِيٍّ أَكْتُبُ كُلَّ نسِْبَةٍ مِئَوِيَّ

1  13% 2  20% 3  5% 4  77%

5  7% 6  0.11% 7  0.3% 8  0.09%

ةٍ: أَكْتُبُ كُلَّ كَسْرٍ عَشْرِيٍّ مِمّا يَأْتي عَلى صورَةِ نسِْبَةٍ مِئَوِيَّ

9  0.19 10  0.06 11  0.07 12  0.01 

13  0.8 14  0.02 15  0.016 16  0.004 

نَ عِبارَةً صَحيحَةً في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَضَعُ > أَوْ < أَوْ = في  لأكَُوِّ

17  31%  0.13    18  0.03  7%   19  4
8   50%

 20 أَيُّ الْقَميصَيْنِ الْْآتيَِيْنِ نسِْبَةُ الْبوليسْتَرِ فيهِ أَكْثَرُ؟

85%
بوليستر

0.59
بوليستر

ب أ

رِ فيهِ هِيَ الْْأكَْثَرُ؟  كَّ ها نسِْبَةُ السُّ رِ في ثَلًاثَةِ أَصْنافٍ مِنَ الطَّعامِ الْمُصَنَّعِ، أَيُّ كَّ  21  غِذاءٌ: يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ الْمُجاوِرُ نسَِبَ السُّ

أَصْنافُ الطَّعامِ لُ الْْأوََّ الثّاني الثّالثُِ

رِ كَّ نسِْبَةُ السُّ 55% 0.46
54
60

نِلا وَُ عْشُرّ سسرا َْ وُ كا نِلا وَُ ةّبْسّ لا ِْ و بْسُ 4
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أَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِنَ النِّسَبِ الْْآتيَِةِ مِنَ الْعَدَدِ 1400: 

1  5% 2  71% 3  10% 4  35% 5  40%

أَجِدُ كُلًّاًّ مِمّا يَأْتي:

90 km ْ200    8 %1 مِن mL ْ50    7 %13 مِن cm ْ6 %20 مِن 

150 ton ْ10    11 %60 مِن g ْ5000    10 %2 مِن mm ْ9 %9 مِن 

كاةِ الْواجِبَةُ عَلَيْها؟  12 زَكاةٌ: لَدى سَمَرَ JD 7700 بَلَغَتِ النِّصابَ وَمَضى عَلَيْها عامٌ، ما قيمَةُ الزَّ

 13 ميراثٌ: نَصيبُ خالدَِةَ مِنْ ميراثِ والدِِها %10، فَما نَصيبُها إذِا كانَ الْميراثُ JD 50000؟

أَمْلََأُ الْفَراغَ باِلْعَدَدِ الْمُناسِبِ:

14  

25%

50%

75%

÷ 2

÷ 4

× 3

÷2

100%

600

    15  

25%
100%

50%

75%

÷ 2

÷2

584
÷ 4

× 3

عْرَ بَعْدَ الْخَصْمِ: خُصوماتٌ: أَحْسُبُ قيمَةَ الْخَصْمِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَحْسُبُ السِّ

16  

25%

مُ صْ خَ

JD 12

    17  

10%

مُ صْ خَ

JD 16840

َمّنَُعْدْدٍَ نِلا وَُ ةّبْسّ لا ِْ و بْسُ 5
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نْهْلا ُةَسَد اَوا َْ دِ سَدي
الوحدةُالوحدةُ

77
لًًا، وَفي حالِ عَدَمِ تَأَكُّدي مِنَ الإجابةِ، أَسْتَعينُ باِلْمِثالِ الْمُعْطى. أَخْتَبرُِ مَعْلوماتي بحَِلِّ التَّدْريباتِ أَوَّ

رْسُ 1(  )الدَّ عْدَلاتن ما دَ ُس حَلُّ

أَحُلُّ كُلًّاًّ مِنَ الْمُعادَلًاتِ الْْآتيَِةِ:

1  2x + 3 = 11   2  4x + 7 = 27   3  2x - 3 = 13

4  5x - 2 = 23   5  12 - x = 4   6  11 - 2x = 7

10x - 2 = 18  َمِثالٌ: أَحُلُّ الْمُعادَلَة

يَّةُ التَّوْزيعِ 10x - 2 = 18 خاصِّ

رَفَيْنِ 10x - 2 + 2 = 18 + 2 أَجْمَعُ 2 للِطَّ

10x أَقْسِمُ طَرَفَيِ الْمُعادَلَةِ عَلى 10
10

 = 20 
10

طُ x = 2 أُبَسِّ

رْسُ 1( ثَلَّثٍ )الدَّ وٍُفيُما ََ يو يَوٍُمَجد ُزسةن هْلن ُقن إيجْدا

أَجِدُ قيمَةَ x في كُلِّ مُثَلَّثٍ مِمّا يَأْتي:

7  

x˚

77˚

42˚

   8  

x˚

36˚    9  

x˚61˚

45˚

مِثالٌ: أَجِدُ قيمَةَ x في الْمُثَلَّثِ الْمُجاوِرِ: 

x + 32 + 110 = 180مَجْموعُ قِياساتِ زَوايا الْمُثَلَّثِ 180°

x + 142 = 180 أَجْمَعُ 32 و110

x  = 180 - 142 أَسْتَخْدِمُ الْعَلاقَةَ بَيْنَ الْجَمْعِ وَالطَّرْحِ

طُ  38 = أُبَسِّ

إذَِنْ، قيمَةُ x تُساوي 38  

x˚

110˚ 32˚
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نْهْلا ُةَسَد اَوا َْ دِ سَدي
الوحدةُالوحدةُ

77
رْسُ 1( تَْهمٍ )الدَّ سد سَزَّةسيُْعَلىُما

أَجِدُ قيمَةَ x في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

10  

75°x°

   11  

20°
x°

12  

159°

x°
x

59°

  13  

x°
x°

x°
x°49°

46°

68°

39°

71° 42°

13° 100°

14  

40° x°

    15  
39°

85°
x°

كْلِ الْمُجاوِرِ. مِثالٌ: أَجِدُ قيمَةَ x في الشَّ

وايا عَلى مُسْتَقيمٍ يُساوي 180° x + 65 = 180 مَجْموعُ قِياساتِ الزَّ

x = 65 - 180 أَسْتَعْمِلُ الْعَلاقَةَ بَيْنَ الْجَمْعِ وَالطَّرْحِ

115 = أَطْرَحُ

إذَِنْ، قيمَةُ x تُساوي 115  
را راأَتَذَكَّ أَتَذَكَّ

وايا عَلى مُسْتَقيمٍ.	  لُ مُسْتَقيمًا الزَّ وايا الَّتي تُشَكِّ تُسَمّى الزَّ

وايا عَلى مُسْتَقيمٍ يُساوي 180°	  مَجْموعُ قِياساتِ الزَّ

65°x°
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نْهْلا ُةَسَد اَوا َْ دِ سَدي
الوحدةُالوحدةُ

77
رْسُ 1(  )الدَّ هَّون بْعن ُسَرُّ كْلن َشد ُسلْأد ِهفا تَصد

باعِيَّةِ: أُصَنِّفُ كُلًّاًّ مِمّا يَأْتي إلِى أَكْبَرِ عَدَدٍ مُمْكنٍِ مِنَ الْْأشَْكالِ الرُّ

16   17  

120° 120°

60°60°
6cm 6cm

16cm

10cm

 18  95°

95°

85°85°

 19  12cm

12cm

13cm

13cm

باعِيَّةِ: مِثالٌ: أُصَنِّفُ كُلًّاًّ مِمّا يَأْتي إلِى أَكْبَرِ عَدَدٍ مُمْكنٍِ مِنَ الْْأشَْكالِ الرُّ

a) 
70°

70°

110°

7cm7cm

7cm7cm

110°
: باعِيِّ الْمُجاوِرِ أَنَّ كْلِ الرُّ أُلاحِظُ مِنَ الشَّ

زَواياهُ لَيْسَتْ قَوائِمَ. 	

كُلَّ ضِلْعَيْنِ مُتَقابلَِيْنِ مُتَوازِيانِ. 	

أَضْلاعَهُ مُتَطابقَِةٌ. 	

باعِيُّ مُتَوازي أَضْلاعٍ وَمَعينٌ. كْلُ الرُّ إذَِنْ، الشَّ

b) 8m

12m12m

8m

: باعِيِّ الْمُجاوِرِ أَنَّ كْلِ الرُّ أُلاحِظُ مِنَ الشَّ

زَواياهُ قَوائِمُ. 	

كُلَّ ضِلْعَيْنِ مُتَقابلَِيْنِ مُتَوازِيانِ وَمُتَطابقِانِ. 	

باعِيُّ مُتَوازي أَضْلاعٍ وَمُسْتَطيلٌ. كْلُ الرُّ إذَِنْ، الشَّ
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77
رْسُ 2(  )الدَّ بَون رَكَّ ما دَ ُس كْلن َشد ُسلْأد سْحْتن ُمن إيجْدا

أَحْسُبُ مِساحَةَ كُلٍّ مِنَ الْْأشَْكالِ الْْآتيَِةِ بطَِريقَتَيْنِ مُخْتَلفَِتَيْنِ: 

20  20 m

6 m

15 m

18
 m

 21  50 m

36
 m 40

 m

8 m

 22  3 m

15 m 30
 m

15
 m

  

      m2        m2       m2

كْلِ أَدنْاهُ.  23 أَحْسُبُ مِساحَةَ الشَّ

6
 
m

2
 
m

4
 
m

4
 
m6

 
m

3
 
m

6
 
m

5
 
m

كْلِ الْمُجاوِرِ. مِثالٌ:  أَحْسُبُ مِساحَةَ الشَّ

عٍ، ثُمَّ  بَ إلِى مُسْتَطيلٍ وَمُرَبَّ كْلَ الْمُرَكَّ 1الْخُـطْــوَةُ  أَقْسِمُ الشَّ

كْلَيْنِ الناّتجَِيْنِ. أَجِدُ أَبْعادَ الشَّ

 8 cm

4 
cm

8 cm

10 cm
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77
 8 cm

4 
cm

4 
cm

8 cm 8 cm

8 cm

10 cm

(10 - 8)cm = 2  cm

A A
1

=

= A
2

+

+

كْلَيْنِ الناّتجَِيْنِ. 2الْخُـطْــوَةُ أَحْسُبُ مِساحَةَ الشَّ

أَجِدُ مِساحَةَ الْمُسْتَطيلِ:  

A
1
 = l × w  w ُوَعَرْضُه l ِطولُ الْمُسْتَطيل

= 4 × 2 l = 4, w = 2 ُض أُعَوِّ

= 8 cm2 أَضْرِبُ

عِ: أَجِدُ مِساحَةَ الْمُرَبَّ  

A
2
 = s × s s ِع طولُ ضِلْعِ الْمُرَبَّ

= 8 × 8 s = 8 ُض أُعَوِّ

= 64 cm2 أَضْرِبُ

عِ وَالْمُسْتَطيلِ. 3الْخُـطْــوَةُ  أَجْمَعُ مِساحَتَيِ الْمُرَبَّ

A
1
 + A

2
 = 8 cm2 + 64 cm2 = 72 cm2

72 cm2  ِب كْلِ الْمُرَكَّ إذَِنْ: مِساحَةُ الشَّ

 2 cm

4 
cm

 8 cm

4 
cm

4 
cm

8 cm 8 cm

8 cm

10 cm

(10 - 8)cm = 2  cm

A A
1

=

= A
2

+

+
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رْسُ 5(  )الدَّ تَطهلاتن سد ما دَ تَوسزيُس ُما ُةَشَبَكَوا بن كَعَّ ما دَ ُس شَبَكَوا

ــمِ الَّــذي تُمْثِّلُــهُ كُلُّ شَــبَكَةٍ مِمّــا يَأْتــي،  هــا وَأَطْــوي الْحَــوافَ، ثُــمَّ أَكْتُــبُ اسْــمَ الْمُجَسَّ أَنْسَــخُ كُلَّ شَــبَكَةٍ مِمّــا يَأْتــي، ثُــمَّ أَقُصُّ
ــمِ. ؤوسِ لهِذا الْمُجَسَّ وَأَجِــدُ عَــدَدَ الْْأوَْجُــهِ وَالْْأحَْــرُفِ وَالــرُّ

24      25  

بًــا مُغْلَقًــا  ــبَكَةِ الَّتــي تُمَثِّــلُ مُكَعَّ بًــا مَفْتوحًــا، وَإشــارَةَ )✘( بجِانـِـبِ الشَّ ــبَكَةِ الَّتــي تُمِثِّــلُ مُكَعَّ أَضَــعُ إشِــارَةَ )✔( بجِانـِـبِ الشَّ
فــي كُلٍّ مِمّــا يَأْتــي:

26     27     28  

29     30    31  
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رُ إجِابَتي.  تي تُمَثِّلُ مُتَوازيَ مُسْتَطيلاتٍ، وَأُبَرِّ بَكَةَ الَّ طُ الشَّ  32 أُحَوِّ

C)B)A)

بُ  دُ إنِْ كانَ الْمُكَعَّ بٍ؛ وَأُحَدِّ بَكَةَ الْمُجاوِرَةَ لصُِنْعِ مُكَعَّ مِثالٌ:  أَسْتَعْمِلُ الشَّ
مَفْتوحًا أَمْ مُغْلَقًا.

بَكَةَ عَلى وَرَقَةِ مُرَبَّعاتٍ. 1الْخُـطْــوَةُ أَنْسَخُ الشَّ

بَكَةَ عَلى حُدودِها الْخارِجِيَّةِ.  2الْخُـطْــوَةُ أَقُصُّ الشَّ

كْلَ عَلى طولِ الْخُطوطِ، وَأُلاحِظُ  3الْخُـطْــوَةُ  أَطْوي الشَّ

بٌ مُغْلَقٌ. كْلَ الناّتجَِ مُكَعَّ أَنَّ الشَّ
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هَّوا بْعن سَُرُّ كْلا شَد سُلْأد 1
باعِيَّةِ الْْآتيَِةِ بطَِريقَتَيْنِ: أُسَمّي كُلًّاًّ مِنَ الْْأشَْكالِ الرُّ

1  

Q
R

S

P  2  

C
B

AD  3  

J
H

G
F

 4  

Q O

NM

وايا الْمُتَساوِيَةِ في كُلِّ شَكْلٍ رُباعِيٍّ مِمّا يَأْتي: أُسَمّي زَوْجًا مِنَ الْْأضَْلًّاعِ الْمُتَوازِيَةِ، وَزَوْجًا مِنَ الزَّ

5  A B

CD

  6  M N

Q O

  7  L

M

NO

أَجِدُ قيمَةَ x في كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي: 

8  

x˚

56˚
113˚

77˚

  9  

x˚

120˚   10  

x˚

109˚
101˚

وايا تُمَثِّلُ زَوايا شَكْلٍ رُباعِيٍّ بوَِضْعِ إشِارَةِ (✔) في الْعَمودِ الْمُناسِبِ في الْجَدْوَلِ الْْآتي:  11 أُبَيِّنُ ما إذِا كانَتِ الزَّ

؟ كْلُ رُباعِيٌّ هَلِ الشَّ
كْلِ قِياساتُ زَوايا الشَّ

نَعَمْلا

24°, 47°, 120°, 200°

65°, 75°, 85°, 135°

120°, 115°, 77°, 48°

كْلِ الْمُجاوِرِ:  12 أَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِنْ x, y في الشَّ

x˚y˚ 104˚

130˚

105˚
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أَجِدُ مِساحَةَ مُتَوازي الْْأضَْلًّاع في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

1  

12 cm

12 cm

  2  
4 cm

7 cm

  3  

4.4 cm

2 cm

أَجِدُ مِساحَةَ مُتَوازي الْْأضَْلًّاعِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

4    5   6  

أَجِدُ قيمَةَ x في كُلٍّ مِنْ أَشْكالِ مُتَوازي الْْأضَْلًّاعِ  الْْآتيَِةِ:

7  A = 414 cm2    8  A = 120 cm2   9  A = 24 cm2

   
x cm

18 cm

  x cm

7.5 cm

   

x
4 cm

لَةِ في كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ مِساحَةَ الْمِنْطَقَةِ الْمُظَلَّ

10  

15 cm

12 cm

4 cm

6 cm

    11  

12
 c

m

10 cm

16 cm

8 cm

 12 أَجِدُ مِساحَةَ مُتَوازي الْْأضَْلاعِ ABCD الْمُجاوِرِ، ثُمَّ أَجِدُ قيمَةَ x فيهِ. 
x

BA

CD 6 cm

3 
cm4 cm

لاعن ضَد تَوسزيسُلْأد ُما سْحَوا من 2
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أَجِدُ مِساحَةَ كُلِّ مُثَلَّثٍ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَضَعُ رَقْمَ الْمُثَلَّثِ في الْعَمودِ الْمُناسِبِ لَهُ في الْجَدْوَلِ أَدْناهُ:

1  

9 cm

4 cm

  2  4 cm

12 cm

   3  8 cm

8 cm

4  8 cm

6 cm

   5  4.5 cm
8 cm

  6  

16 cm

4 
cm

32 cm2  ُ24الْمِساحَة cm2  ُ18الْمِساحَة cm2  ُالْمِساحَة
1

أَجِدُ مِساحَةَ الْمُثَلَّثِ في كُلِّ شَبَكَةٍ مِمّا يَأْتي:

7     8    9  

لَةِ في كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ مِساحَةَ الْمِنْطَقَةِ الْمُظَلَّ

10  

16 cm7.
5 

cm
4 

cm

    11  
10 cm

5 cm

4.5 cm

.QM ُثُمَّ أَجِد ،PQR ِ12 أَجِدُ مِساحَةَ الْمُثَلَّث 

RQL

P

M

4 cm

5 
cm

8 cm

ثَلَّثن ما دَ سُ سْحَوا من 3
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أَجِدُ مِساحَةَ شِبْهِ الْمُنْحَرِفِ في كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي: 

1  

13 cm

9 cm

5 
cm

  2  

8.3 cm

5.3 cm

3.
5 

cm

  3  12.5 mm

48
 m

m 56 m
m

أَجِدُ مِساحَةَ شِبْهِ الْمُنْحَرِفِ في كُلِّ شَبَكَةٍ مِمّا يَأْتي:

4     5     6  

لَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ مِساحَةَ الْمِنْطَقَةِ الْمُظَلَّ

7  10 cm

12 cm

8 cm

4 cm

4.5cm

   8  4 m

8 
m

3 m

3 m

11 m

3 cm

ثًا وَشِبْهَ مُنحَْرِفٍ لَهُما الْمِساحَةُ  كْلُ الْمُجاوِرُ مُثَلَّ  9  يُبَيِّنُ الشَّ

نَفْسُها. أَجِدُ قيمَةَ x في الْمُثَلَّثِ.

كْلِ الْمُجاوِرِ.  زِراعَةٌ: تُريدُ سوزانُ زِراعَةَ قِطْعَةِ الْْأرَْضِ الْمُبَيَّنةَِ في الشَّ 10 

ــمادِ، فَكَمْ  إذا لَــزِم لتَِسْــميدِ كُلِّ m2 1  مِنْ قِطْعَةِ الْْأرَْضِ g 35  مِنَ السَّ
مادِ تَحْتاجُ إلَِيْها سوزانُ لتَِسْميدِ قِطْعَةِ الْْأرَْضِ؟ كيلوغِرامًا مِنَ السَّ

7.5 cm7.5 cm

x cm

6 cm

7 cm

18 m

10 m

7 m

6 m

6 m

دِحَرنفن سَُدما بدهن ُشن منسْحَوا 4
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باعِيِّ الَّذي حَجْمُهُ cm3 450  في ما يَأْتي:  1 أَضَعُ دائِرَةً حَوْلَ الْمَنشْورِ الرُّ

6 cm
12 cm

4.5 cm

6 cm10 cm

8 cm

6 cm
15 cm

5 cm

8 cm

8 cm
7.5 cm

باعِيِّ في ما يَأْتي: أَجِدُ الْفَرْقَ بَيْنَ حَجْمَيْ كُلِّ زَوْجٍ مِنَ الْمَنْشورِ الرُّ

2  

16 mm

20 mm 15 mm

24 mm

16 mm
12 mm

 ..........................................................

        ..........................................................

3  

1.5 m
1.8 m

2.4 m
0.75 m

1.6 m
1.25 m

 ..........................................................

        ..........................................................

 480 cm3 ُكْلِ الْمُجاورِ وَالَّذي حَجْمُه باعِيِّ في الشَّ  4 أَجِدُ الِارْتفِاعَ h للِْمَنشْورِ الرُّ

5 cm
6 cm

h

حه ُاَطد سْحوا ُةَمن يِّ بْعن سَُرُّ شورن دِ مَ دَ سُ ما حَجد 5
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يَّةَ لكُِلِّ مَنْشورٍ. طْحِ الْكُلِّ كْلًّانِ الْْآتيِانِ شَبَكَةَ مَنْشورَيْنِ رُباعِيَّيْنِ. أَكْتُبُ أَطْوالَ الْْأضَْلًّاعِ الْمَجْهولَةَ، ثُمَّ أَجِدُ مِساحَةَ السَّ يُبَيِّنُ الشَّ

5  

5 cm

4 cm

3 cm

......... cm

......... cm......... cm

......... cm......... cm   6  ......... cm

......... cm

......... cm

......... cm

......... cm

2 cm

4 cm

8 cm

يَّةُ نَفْسُها في ما يَأْتي: طْحِ الْكُلِّ  7 أَضَعُ دائرَِةً حَوْلَ مَنْشورَيْنِ رُباعِيَّيْنِ لَهُما مِساحَةُ السَّ

8 cm

8 cm

8 cm 10 cm
7 cm

12 cm

12 cm

2 cm

6 cm

كْلِ، بُعْدا كُلِّ وَجْهٍ مُسْتَطيلٍ  cm 8 و cm 6 . أَجِدُ مِساحَةَ  ــكْلِ وَوَجْهانِ مُرَبَّعا الشَّ  8  مَنشْــورٌ رُباعِيٌّ لَهُ 4 أَوْجُهٍ مُسْتَطيلَةِ الشَّ

. )يوجَدُ احْتمِالانِ(. باعِيِّ يَّةَ الْمُحْتَمَلَةَ للِْمَنشْورِ الرُّ طْحِ الْكُلِّ السَّ

 9 يَظْهَرُ أَدْناهُ مَنشْورانِ رُباعِيّانِ مُتَساوِيانِ في الْحَجْمِ. أَجِدُ قيمَةَ x الْمَجْهولَةَ.

9 cm
8 cm

10 cm

x cm
16 cm

20 cm

حهُ)تْبع( ُاَطد سْحوا ُةَمن يِّ بْعن سَُرُّ شورن دِ مَ دَ سُ ما حَجد 5
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لًًا، وَفي حالِ عَدَمِ تَأَكُّدي مِنَ الإجابةِ، أَسْتَعينُ باِلْمِثالِ الْمُعْطى. أَخْتَبرُِ مَعْلوماتي بحَِلِّ التَّدْريباتِ أَوَّ

رْسُ 1(  )الدَّ حإئحيُّ حاص ا اص ؤ لا  لسُّ

ؤالَ الْإِحْصائيَِّ مِنْ غَيْرِ الْإِحْصائيِِّ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُمَيِّزُ السُّ

لَةُ لَدَيْكَ؟  راسِيَّةُ الْمُفَضَّ ةُ الدِّ  1 كَمْ مِتْرًا في الْكيلومِتْرِ الْواحِدِ؟     2 ما الْمادَّ

؟     4 في أَيِّ عامٍ حَدَثَتْ مَعْرَكَةُ الْكَرامَةِ؟   3 كَمْ مَصْروفُكَ الْيَوْمِيُّ

ؤالَ الْإِحْصائيَِّ مِنْ غَيْرِ الْإِحْصائيِِّ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: زُ السُّ مِثالٌ: أُمَيِّ

؟  a( ما عَدَدُ مُحافَظاتِ الْْأرُْدُنِّ

ــؤالِ مِنْ شَخْصٍ إلِى  لَنْ تَخْتَلِفَ إجِابَةُ هذا السُّ
. آخَرَ؛ لذِا فَهُوَ سُؤالٌ غَيْرُ إحِْصائِيٍّ

b( ما طولُكَ؟

ــؤالِ مِنْ شَــخْصٍ إلِى  تَخْتَلِفُ إجِابَةُ هذا السُّ
. آخَرَ؛ لذِا فَهُوَ سُؤالٌ إحِْصائِيٌّ

رْسُ 2( ةٍ )الدَّ دو رو فص يإنإلٍاما بو الح يِّ سإبح حح طا لص سو وو ا لص إيجإدا

أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ لكُِلٍّ مِنَ الْبَياناتِ الْْآتيَِةِ:

نقِاطُ أَشْواطِ لُعْبَةٍ إلِكِْتُرونيَِّةٍ

77, 66, 49, 58, 75

أَهْدافُ مُبارَياتِ كُرَةِ قَدَمٍ   6 

4, 3, 1, 2, 3, 5

 5 

 7  مَواليدُ: كانَتْ كُتَلُ الْمَواليدِ الْجُدُدِ يَوْمَ الْخَميسِ في أَحَدِ الْمُسْتَشْفَياتِ باِلْكيلوغِرامِ كَما يَأْتي: 

3.4, 2.9, 3.1, 3.2, 4, 2.8, 3.7

أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ لكُِتَلِ هؤُلاءِ الْمَواليدِ.
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مِثالٌ: أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَّ للِْْأَعْدادِ الْْآتيَِةِ: 37 ,123 ,5 ,19

 19 + 5 + 123 + 37 = 184 أَجِدُ مَجْموعَ الْقِيَمِ

 x  =  184

4
 = 46 أَقْسِمُ الْمَجْموعَ عَلى عَدَدِ الْقِيَمِ

إذَِنْ، الْوَسَطُ الْحِسابيُِّ يُساوي 46  

رْسُ 2( ةٍ )الدَّ دو رو فص يإنإلٍاما بو الح سيطح وو ا لص إيجإدا

أَجِدُ الْوَسيطَ لكُِلِّ مَجْموعَةٍ مِنَ الْْأعَْدادِ الْْآتيَِةِ:

8  14 , 70 , 55 , 3 , 2 , 100 , 9

9  4 , 3 , 2 , 4 , 7 , 1

أَجِدُ الْوَسيطَ لكُِلِّ مَجْموعَةِ بَياناتٍ مِمّا يَأْتي:

 10 ارْتفِاعاتُ بَعْضِ الْمَباني باِلْْأمَْتارِ: 21 , 23 , 21 , 23 , 23 , 21 , 24 , 20

نوَاتِ:  49 , 32 , 41 , 26 , 28  11 أَعْمارُ مُعَلِّمينَ باِلسَّ
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88
مِثالٌ: أَجِدُ الْوَسيطَ للِْقِيَمِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

a) 13, 20, 11, 15, 30, 27, 10

ا: 30 ,27 ,20 ,15 ,13 ,11 ,10 1الْخُـطْــوَةُ أُرَتِّبُ الْقِيَمَ تَصاعُدِيًّ  

تي في الْمُنتَْصَفِ. 2الْخُـطْــوَةُ أَبْدَأُ بشَِطْبِ قيمَةٍ مِنَ الْيَسارِ مَعَ قيمَةٍ مِنَ الْيَمينِ، إلِى أَنْ أَجِدَ الْقيمَةَ الَّ  

10,  11,  13,  15,  20,  27,  30

إذَِنْ: الْوَسيطُ هُوَ 15  

b) 400, 290, 355, 310, 430, 300, 270, 320

ا، وَأَشْطُبُ الْْأعَْدادَ مِنَ الْيَمينِ وَالْيَسارِ إلِى أَنْ أَصِلَ إلِى الْوَسيطِ: 1الْخُـطْــوَةُ أُرَتِّبُ الْقِيَمَ تَصاعُدِيًّ  

270,  290,  300,  310,  320,  355,  400,  430

2الْخُـطْــوَةُ توجَدُ قيمَتانِ وَسيطِيَّتانِ. إذَِنْ: الْوَسيطُ هُوَ الْوَسَطُ الْحِسابيُِّ لهِاتَيْنِ الْقيمَتَيْنِ:  
310 + 320

2
 = 315

رْسُ 2( ةٍ )الدَّ دو رو فص يإنإلٍاما بو و لاحلح نص حِ ا لص إيجإدا

أَجِدُ الْمِنْوالَ لكُِلِّ مَجْموعَةٍ مِنَ الْْأعَْدادِ الْْآتيَِةِ:

12  3, 5 , 3, 1, 2 , 3, 9, 9, 9, 3, 7   13  5, 12, 24, 10, 12, 5, 3, 12, 3, 7, 17, 5

أَجِدُ الْمِنْوالَ لكُِلِّ مَجْموعَةِ بَياناتٍ مِمّا يَأْتي:

ياضِيّاتِ: 19 ,13 ,13 ,16 ,9 ,13 ,6 ,10 ,14 ,15 لَبَةِ في اخْتبِارِ الرِّ  14 عَلاماتُ مَجْموعَةٍ مِنَ الطَّ

باحَةُ، كُرَةُ الْقَدَمِ، كُرَةُ الطّائِرَةِ، كُرَةُ الْقَدَمِ، تنِسُِ  ةِ، السِّ لَّ لَبَةِ: كُرَةُ الْقَدَمِ، كُرَةُ السَّ لَةُ لَدى مَجْموعَةٍ مِنَ الطَّ ياضَةُ الْمُفَضَّ  15  الرِّ

الطّاوِلَةِ.



أَسْتَعِدُّ لِدِراسَةِ الْوَحْدَةِ 

45

حِْإْلا اص حْ وَ  ا اِ اصحإ  اصح
الوحدةُالوحدةُ

88
مِثالٌ: أَجِدُ الْمِنْوالَ لكُِلِّ مَجْموعَةِ بَياناتٍ مِمّا يَأْتي:

a ).ِأَعْمارُ الْمُشارِكينَ في إحِْدى الْمُسابَقات

رَتْ هِيَ 12، إذَِنْ: الْمِنوْالُ 12 كْلِ أَنَّ أَكْثَرَ قيمَةٍ تَكَرَّ أُلاحِظُ مِنَ الشَّ

b ).ٍمَجْموعَةُ الْْأحَْرُفِ الْْأولى مِنْ أَسْماءِ أَفْرادِ عائلَِة

س ، ل ، س ، ن ، ل ، ن

رَ أَكْثَرَ مِنْ غَيْرِهِ؛ لذِا، لا يوجَدُ مِنوْالٌ لهِذِهِ الْبَياناتِ. تَيْنِ، وَلا يوجَدُ حَرْفٌ تَكَرَّ رَ مَرَّ أُلاحِظُ أَنَّ كُلَّ حَرْفٍ تَكَرَّ

ةِ قَ سابَ كينَ في الْمُ شارِ مارُ الْمُ أَعْ

10 11 12 13 14 15

� �
�

�
�
�
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رْسُ 3( َّلوةحابحإلْأصوعصِحدوةح )الدَّ توفصسيرا لصبويإنإلا لصِاِوث

لَةِ لَدى كُلٍّ مِنْهُمْ، ومَثَّلَ الْبَياناتِ باِلْْأعَْمِدَةِ  ياضَةِ الْمُفَضَّ مٌ طَلَبَتَهُ حَوْلَ الرِّ سَأَلَ مُعَلِّ

كْلِ الْمُجاوِرِ. كَما في الشَّ

لُها 4 طَلَبَةٍ؟ تي يُفَضِّ ياضَةُ الَّ  16 ما الرِّ

لونَ كُرَةَ  لونَ كُرَةَ الْقَدَمِ وَعَــدَدِ الَّذينَ يُفَضِّ  17  ما الْفَرْقُ بَيْنَ عَدَدِ الَّذيــنَ يُفَضِّ

لَّةِ؟  السَّ

لَبَةِ الَّذينَ سَأَلَهُمُ الْمُعَلِّمُ؟  18 ما عَدَدُ الطَّ

ةُ لَ ضَّ فَ ةُ الْمُ ياضَ الرِّ
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لَةَ لعَِدَدٍ مِنَ الطَّلَبَةِ: لْوانَ الْمُفَضَّ عْمِدَةِ الْمُجاوِرُ الْْأَ مِثالٌ:  يُبَيِّنُ التَّمْثيلُ باِلْْأَ

وْنَ الْْأحَْمَرَ؟ وْنَ الْْأزَْرَقَ وَاللَّ لونَ اللَّ a( ما الْفَرْقُ بَيْنَ عَدَدِ الَّذينَ يُفَضِّ

وْنَ  لونَ اللَّ لونَ اللَّــوْنَ الْْأزَْرَقَ 8 طَلَبَةٍ، وَعَدَدُ الَّذينَ يُفَضِّ عَدَدُ الَّذينَ يُفَضِّ
الْْأحَْمَرَ 5 طَلَبَةٍ.  الْفَرْقُ: 3 = 5 - 8

b( ما عَدَدُ الطَّلَبَةِ الَّذينَ تَمَّ سُؤالُهُمْ؟

لَبَةِ جَميعِهِمْ يُساوي مَجْموعَ التَّكْراراتِ )أَطْوالُ الْْأعَْمِدَةِ(. عَدَدُ الطَّ

7 + 5 + 8 = 20 أَجْمَعُ التَّكْراراتِ     

إذَِنْ، سُئِلَ 20 طالبًِا.

ةُ لَ ضَّ فَ َلْوانُ الْمُ الأْ
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رُ مَ َحْ أ قُ رَ َزْ أ

َّةٍاَوفاروصاا لصحادَثحا )الدرسُ 5(  لنَّو تحجاا لصِاِصكحنوةاالحْوجصرحبوةٍاعوشصو ئحي

رِ الْقُرْصِ الْمُجاوِرِ عَشْوائيًِّا: في تَجْرِبَةِ تَحْريكِ مُؤَشِّ

 19 أَكْتُبُ جَميعَ النَّواتجِِ الْمُمْكِنةَِ. 

رِ عِندَْها هِيَ الْْأكَْبَرُ؟  20 أَيُّ الْْأعَْدادِ فُرْصَةُ وُقوفِ الْمُؤَشِّ

رِ عِندَْها مُتَساوِيَةٌ؟  21 أَيُّ الْْأعَْدادِ فُرَصُ وُقوفِ الْمُؤَشِّ

رِ الْقُرْصِ الْمُجاوِرِ عَشْوائيًِّا: مِثالٌ:  في تَجْرِبَةِ تَحْريكِ مُؤَشِّ

a( أَكْتُبُ جَميعَ النَّواتجِِ الْمُمْكنَِةِ. 

A, B, C, D :َالنَّواتجُِ الْمُمْكِنةَُ لهِذِهِ التَّجْرِبَةِ هِي

؟ رِ عِنْدَهُ هِيَ الْْأقََلُّ b( أَيُّ الْحُروفِ فُرْصَةُ وُقوفِ الْمُؤَشِّ

 . رِ عِندَْ الْحَرْفِ D هِيَ الْْأقََلُّ فُرْصَةُ وُقوفِ الْمُؤَشِّ

رِ عِنْدَها مُتَساوِيَةٌ. دُ الْحُروفَ الَّتي فُرْصَةُ وُقوفِ الْمُؤَشِّ c( أُحَدِّ

رِ عِندَْ الْحَرْفَيْنِ C وBَ مُتَساوِيَةٌ.  فُرْصَةُ وُقوفِ الْمُؤَشِّ

D A
B

A
CC

A

B

2 3
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2
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يإنإلح بو ا لص عا صِ اجو 1
عِ الْمُناسِبِ: ةٍ أَوْ بَياناتٍ نَوْعِيَّةٍ بوَِضْعِ إشِارَةِ ✔ في الْمُرَبَّ أُصَنِّفُ الْبَياناتِ الْْآتيَِةَ إلِى بَياناتٍ عَدَدِيَّ

ةٌ بَياناتٌ نَوْعِيَّةٌبَياناتٌ عَدَدِيَّ

ةِ خِلالَ الْْأسُْبوعِ. لَّ بِ عَلى كُرَةِ السَّ مَنُ الَّذي أَقْضيهِ في التَّدَرُّ  1 الزَّ

لَّةِ. بُ فيها عَلى كُرَةِ السَّ تي تَتَدَرَّ  2 أَيّامُ الْْأسُْبوعِ الَّ

قيقَةِ. لُ عَدَدِ نَبْضاتِ الْقَلْبِ في الدَّ  3 مُعَدَّ

 4 لَوْنُ الْقَميصِ الَّذي تَرْتَديهِ.

ةٌ مُتَّصِلَةٌ أَوْ مُنْفَصِلَةٌ أَوْ  دُ أَيٌّ مِمّا يَأْتي بَياناتٌ عَدَدِيَّ جَمَعَ فرِاسٌ الْبَياناتِ الْْآتيَِةَ مِنْ زُوّارِ مَكْتَبَةِ أَمانَةِ عَمّانَ في أَحَدِ الْْأيَّامِ، أُحَدِّ
عِ الْمُناسِبِ: بَياناتٌ نَوْعِيَّةٌ، وَذلكَِ بوَِضْعِ إشِارَةِ (✔( في الْمُرَبَّ

بَياناتٌ نَوْعِيَّةٌبَياناتٌ مُنفَْصِلَةٌبَياناتٌ مُتَّصِلَةٌ

 5 الْجِنسُْ )ذَكَرٌ/ أُنْثى(.

 6 الْكُتْلَةُ.

تي اسْتَعارَها ذلكَِ الْيَوْمَ.  7 عَدَدُ الْكُتُبِ الَّ

مَنُ الَّذي أَمْضاهُ في الْمَكْتَبَةِ ذلكَِ الْيَوْمَ.  8 الزَّ

تي اسْتَعارَها ذلكَِ الْيَوْمَ.  9 مَوْضوعاتُ الْكُتُبِ الَّ

هْرِ.  10 عَدَدُ مَرّاتِ زِيارَتهِِ الْمَكْتَبَةَ خِلالَ الشَّ
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دُ الْمُجْتَمَعَ وَالْعَيِّنَةَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُحَدِّ

، فَسَأَلَ 120 طالبًِا. لَبَةِ عَنِ الْمَقْصِفِ الْمَدْرَسِيِّ  11 يُريدُ مُديرُ الْمَدْرَسَةِ مَعْرِفَةَ مدى رِضا الطَّ

سْمَنتِْ، فَفَحَصَ نصِْفَ كيلوغِرامٍ مِنَ الْخَرَسانَةِ. دَ مِنْ جَوْدَةِ الْخَرَسانَةِ في إحِْدى خَلّاطاتِ الْْإِ  12 أَرادَ مُهَندِْسٌ التَّأَكُّ

 13 اخْتارَ خَبيرُ تَغْذِيَةٍ 25 عُلْبَةَ فولٍ مِنْ إنِْتاجِ مَصْنعَِ مَوادَّ غِذائِيَّةٍ لفَِحْصِ سَلامَةِ الْمُنتَْجِ.

ةٍ، فَأَرْسَلَتِ اسْتبِانَةً إلِى 350  نْشــاءِ حَديقَةٍ عامَّ  14  تُريدُ إحِْدى الْبَلَدِيّاتِ مَعْرِفَةَ رَأْيِ سُــكّانِ قَرْيَةٍ حَوْلَ الْمَكانِ الْمُناسِــبِ لِْإِ

شَخْصًا مِنْ سُكّانِ الْقَرْيَةِ. 

ةَ، فَسَأَلَتْ 60 طالبَِةً.  15  تُريدُ هالَةُ مَعْرِفَةَ نسِْبَةِ طالبِاتِ مَدْرَسَتهِا اللّاتي زُرْنَ مَدينةََ الْبَتْرا الْْأثََرِيَّ

دَةٍ.  ، فَفَحَصَ 30 رَأْسَ غَنمٍَ مِنْ مُحافَظاتٍ مُتَعَدِّ  16  يُريدُ طَبيبٌ بَيْطَرِيٌّ دِراسَةَ مَرَضٍ يُصيبُ الْْأغَْنامَ في الْْأرُْدُنِّ

حْصائِيِّ الآتي: ؤالِ الْْإِ  17 أَيُّ الْعَيِّنتََيْنِ هِيَ الْْأنَْسَبُ للِْْإِجابَةِ عَنِ السُّ

تاءِ؟ لونَ فَصْلَ الشِّ : ما نسِْبَةُ طَلَبَةِ الْمَدْرَسَةِ الَّذينَ يُفَضِّ ؤالُ الْإِحْصائيُِّ السُّ

6 طَلَبَةٍ مُخْتارينَ عَشْوائِيًّا مِنْ طَلَبَةِ الْمَدْرَسَةِ.الْعَيِّنةَُ )1(

76 طالبًِا مُختارينَ عَشْوائِيًّا مِنْ طَلَبَةِ الْمَدْرَسَةِ.الْعَيِّنةَُ )2(

اخْتارَ رامي 90 كُرَةَ قَدَمٍ عَشْوائيًِّا مِنْ إنِْتاجِ أَحَدِ الْمَصانعِِ، فَوَجَدَ أَنَّ في 5 كُراتٍ مِنْها ثُقوبًا:

ديئَةِ في الْعَيِّنةَِ؟  18 ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْكُراتِ الرَّ

تي تَحْتَوي ثُقوبًا في إنِْتاجِ الْمَصْنعَِ في ذلكَِ   19  إذِا كانَ إنِْتــاجُ الْمَصْنعَِ في ذلكَِ الْيَوْمِ 1350 كُرَةً، فَما الْعَدَدُ التَّقْريبيُِّ للِْكُراتِ الَّ

الْيَوْمِ؟

تي لَيْسَ فيها ثُقوبٌ؟  20 ما الْعَدَدُ التَّقْريبيُِّ للِْكُراتِ الَّ

ا)تإبع( يإنإلح بو ا لص عا صِ اجو 1
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يُبَيِّـنُ الْجَـدْوَلُ الْمُجـاوِرُ عَـدَدَ الْْأطَْفـالِ لَـدى مَجْموعَـةٍ مِـنَ الْعائـِاتِ أُجْرِيَـتْ 
عَلَيْهِـمْ دِراسَـةٌ مُعَيَّنَـةٌ.

 1 ما الْعَدَدُ الْكُلِّيُّ للِْْأَطْفالِ.   2 أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ للِْبَياناتِ.

 3 أَجِدُ مِنوْالَ الْبَياناتِ.

ليسْيوسِ في شَهْرِ تشِْرينَ الثَاني مِنْ أَحَدِ الْْأعَْوامِ في مُحافَظَةِ مَعانَ: في ما يَأْتي دَرَجاتُ الْحَرارَةِ باِلسِّ

15 18 19 21 23 22 18 18 20 18

20 23 22 24 24 25 16 16 17 20

26 26 20 19 19 20 17 16 15 22

.    5 ما دَرَجَةُ الْحَرارَةِ الْْأقََلُّ تَكْرارًا؟  4 أُنَظِّمُ الْبَياناتِ في جَدْوَلٍ تَكْرارِيٍّ

 6 كَمْ يَوْمًا كانَتِ دَرَجَةُ الْحَرارَةِ فيهِ أَعْلى مِنْ C°24؟  7 كَمْ يَوْمًا كانَتْ دَرَجَةُ الْحَرارَةِ فيهِ أَقَلَّ مِنْ C°18؟

 8 أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ للِْبَياناتِ.    9 أَجِدُ مِنوْالَ الْبَياناتِ.

 10 أَجِدُ وَسيطَ الْبَياناتِ.

في ما يَأْتي عَدَدُ الْْأطَْفالِ لَدى مَجْموعَةٍ مِنَ الْعائاِتِ:

1 0 2 1 2 0 0 3 1 1 2 1 0 0 1

2 1 1 0 1 1 1 0 2 5 1 2 1 0 1

2 1 3 1 1 0 0 1 2 1 1 3 1 0 0

.    12 كَمْ عائِلَةً لَدَيْها أَكْثَرُ مِنْ طِفْلَيْنِ؟   11 أُنَظِّمُ الْبَياناتِ في جَدْوَلٍ تَكْرارِيٍّ

 13 كَمْ عائِلَةً لَدَيْها أَقَلُّ مِنْ 3 أَطْفالٍ؟    14 أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ للِْبَياناتِ.

 15 أَجِدُ مِنوْالَ الْبَياناتِ.

ا2 ا لَّْكصر رحيَّةا حَلا د   لصجو

عَدَدُ الْْأطَْفالِ التَّكْرارُ

1 6

2 7

3 12

4 8

5 5
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تي قَضاها بَعْضُ الْغَوّاصينَ أَسْــفَلَ سَــطْحِ الْبَحْرِ، أُنَظِّمُ هذِهِ الْبَياناتِ فــي الْجَدْوَلِ التَّكْرارِيِّ  قائِقِ الَّ  1  فــي ما يَأْتي عَدَدُ الدَّ

الْمُجاوِرِ.

قائقِِ أَسْفَلَ سَطْحِ الْبَحْرِ عَدَدُ الدَّ

شاراتُالتَّكْرارُ قائِقِالْْإِ عَدَدُ الدَّ

0 ≤ t < 5

5 ≤ t < 10

10 ≤ t < 15

5.5   4  3.9  6  7.5

11  4.5  8  12.3  9.8

6.3  11.4  10  8.4  10

 5  7.9  10  5.2

.  2 يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ الْآتي عَدَدَ الْمُعَلِّمينَ في 90 مَدْرَسَةً، أُمَثِّلُ الْبَياناتِ الْوارِدَةَ في الْجَدْوَلِ باِسْتعِْمالِ الْمُخَطَّطِ التَّكْرارِيِّ

عَدَدُ الْمُعَلِّمينَعَدَدُ الْمَدارِسِ
90-9

1610-19

3720-29

1830-39

1040-49  
0
5

10
15
20
25
30
35
40

ِ س
ِ دار

ْمَ ال
دُ  دَ

عَ
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سِ دارِ لِّمينَ في الْمَ عَ دُ الْمُ دَ عَ

 

رِكاتِ في 60 يَوْمًا: لكِْتُرونيِِّ الَّتي تَلَقّاها مُوَظَّفٌ في إحِْدى الشَّ يُبَيِّنُ الْمُخَطَّطُ التَّكْرارِيُّ الْْآتي عَدَدَ رَسائلِِ الْبَريدِ الْإِ

 3 أُكْمِلُ الْمُخَطَّطَ برَِسْمِ الْعَمودِ الْْأخَيرِ.

؟ تي تلقى فيها الْمُوَظَّفُ 15 رِسالَةً أَوْ أَقَلَّ  4 ما عَدَدُ الْْأيَّامِ الَّ

تي تَلَقّى فيها الْمُوَظَّفُ  ةَ لعَِدَدِ الْْأيَّامِ الَّ  5  أَجِدُ النِّسْــبَةَ الْمِئَوِيَّ

أَكْثَرَ مِنْ 20 رِسالَةً؟
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ةِ تَلَمَ سْ سائِلِ الْمُ دُ الرَّ دَ عَ

ئإلح فح ا لص اذ لا يَّةا ر رح َّْكص ا ل طإلا طَّ خو اِ وَ لص ا لا حَ د  جو 3 لص
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يُبَيِّنُ الْمُخَطَّطُ التَّكْرارِيُّ الْمُجاوِرُ عَدَدَ ساعاتِ نَوْمِ 63 شَخْصًا:

 6 ما عَدَدُ الْْأشَْخاصِ الَّذينَ يَنامونَ ما بَيْنَ 6 و10َ ساعاتٍ؟

يْلَةَ الْماضِيَــةَ. هَلْ يُمْكِنُ أَنْ  1 14 ســاعَةً اللَّ
2

 7  نامَتْ عَبيرُ 

تينَ الَّذينَ مُثِّلَ  تَكونَ عَبيرُ أَحَدَ الْْأشَْــخاصِ الثَّلاثَةِ وَالسِّ
كْلِ الْمُجاوِرِ؟ عَدَدُ ساعاتِ نَوْمِهِمْ في الشَّ

 8  حَسَــبَ نَبيلٌ مِساحاتِ 24 وَرَقَةَ شَجَرٍ في حَديقَةِ مَنزِْلهِِ، ثُمَّ نَظَّمَها في جَدْوَلٍ وَبَدَأَ برَِسْمِ الْمُخَطَّطِ كَما يَأْتي. أُكْمِلُ كُلاًّ مِنَ 

. الْجَدْوَلِ التَّكْرارِيِّ وَالْمُخَطَّطِ التَّكْرارِيِّ

)cm2( ُالْمِساحَة عَدَدُ الْْأوَْراقِ

6 ≤ a < 8

8 ≤ a < 10

10 ≤ a < 12 6

12 ≤ a < 14 4

14 ≤ a < 16 1      
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ر وْ

َ ْ الأ
دُ  دَ

عَ

(cm2) ُة ساحَ مِ الْ

راقِ َوْ ةُ الأْ ساحَ مِ

مَنَ الَّذي اسْتَغْرَقَتْهُ مَجْموعَةٌ مِنَ الطَّلَبَةِ لقَِطْعِ مَسافَةِ m 50 جَرْيًا:  يُبَيِّنُ الْمُخَطَّطُ التَّكْرارِيُّ الْآتي الزَّ

لَبَةِ الَّذينَ قَطَعوا الْمَسافَةَ في أَقَلَّ مِنْ 55 ثانيةً؟  9  ما عَدَدُ الطَّ

باقِ؟ لَبَةِ الَّذينَ شارَكوا في السِّ  10  ما عَدَدُ الطَّ

لَبَةِ الَّذينَ قَطَعوا الْمَسافَةَ في أَقَلَّ مِنْ  ةُ للِطَّ  11  ما النِّسْــبَةُ الْمِئَوِيَّ

دَقيقَةً؟
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ةِ الْمُجاوِرُ الْميدالْياتِ الَّتي حَصَلَتْ  يُبَيِّنُ التَّمْثيلُ باِلْقِطاعاتِ الدّائرِِيَّ

ياضِيَّةِ: عَلَيْها مَدْرَسَتانِ في الْْأنَْشِطَةِ الرِّ

 1  أَيُّ الْمَدْرَسَــتَيْنِ حَصَلَتْ عَلى نسِْــبَةٍ أَكْبَرَ مِــنَ الْميدالْياتِ 

رُ إجِابَتي. هَبيَِّةِ؟ أُبَرِّ الذَّ

تي فازَتْ بهِا  ةِ الَّ  2  هَــلْ يُمْكِنُ مُقارَنَةُ عَدَدِ الْميدالْيــاتِ الْبُرونْزِيَّ

رُ إجِابَتي. الْمَدْرَسَتانِ؟ أُبَرِّ

 3  يُبَيِّنُ الْجَدْوَلُ الْمُجــاوِرُ أَلْوانَ عُيونِ 

فِّ السّــادِسِ،  20 طالبًِــا فــي الصَّ

أُمَثِّلُ الْبَياناتِ باِسْــتعِْمالِ الْقِطاعاتِ 
ةِ.   الدّائِرِيَّ

الْْأوَْلًادِ   مِنَ   16 باتِ  مُرَطِّ الْمُجاوِرُ  ةِ  الدّائرِِيَّ باِلْقِطاعاتِ  التَّمْثيلُ  يُبَيِّنُ 
و16َ مِنَ الْبَناتِ أَثْناءَ الًِاسْترِاحَةِ:

 4  أَحْسُبُ مَجْموعَ عَدَدَ الْْأوَْلادِ وَالْبَناتِ الَّذينَ شَرِبوا الْحَليبَ.

 5  أَكْتُبُ ثَلاثَ مُقارَناتٍ بَيْنَ مُرَطِّباتِ الْْأوَْلادِ وَمُرَطِّباتِ الْبَناتِ.

لَةِ لَدى الطّلَبَةِ  ةِ نَتائِجَ اسْــتبِانَةٍ عَنِ الْْأنَْشِطَةِ الْمُفَضَّ حُ التَّمْثيلُ باِلْقِطاعاتِ الدّائِرِيَّ  6  يُوَضِّ

في إحِْدى الْمَدارِسِ وَعَدَدُهُمْ 600، أُكْمِلُ الْجَدْوَلَ الْآتيَِ:

النَّشاطُ الْموسيقى الْمَسْرَحُ سْمُ الرَّ ياضَةُ الرِّ الْمَكْتَبَةُ

عَدَدُ الطَّلَبَةِ

لَوْنُ الْعُيونِالتَّكْرارُ
بُنِّي7ٌّ
عَسَلِي6ٌّ
أَخْضَر4ُ
أَزْرَق3ُ

الْماءُالْماءُ

ليبُ الْحَ
ليبُ صيرُالْحَ عَ صيرُالْ عَ الْ

لادِ َوْ طِّباتُ الأْ رَ طِّباتُ الْبَناتِمُ رَ مُ

حُ رَ سْ مَ الْ

الْموسيقى

مُ سْ الرَّ
ةُ ياضَ الرِّ

تَبَةُ كْ مَ الْ
27%

12%

23%
12%

يَّةُ ضِّ فِ يَّةُالْ ضِّ فِ الْ

بِيَّةُ هَ الذَّ
بِيَّةُ هَ ةُالذَّ يَّ بُرونْزِ ةُالْ يَّ بُرونْزِ الْ

تَزٍّ عْ ةُ مُ سَ رَ دْ ليدٍمَ ةُ وَ سَ رَ دْ مَ

يَّةا رح ا لدّ ئح طإعإلا قح 4 لص
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اخْتارَ شادي بطِاقَةً واحِدَةً عَشْوائيًِّا مِنَ الْبطِاقاتِ الْْآتيَِةِ:

أُعَيِّنُ احْتمِالَ كُلٍّ مِنَ الْحَوادِثِ الْْآتيَِةِ عَلى مِقْياسِ الًِاحْتمِالِ الْمُجاوِرِ: 

 A 1: الْبطِاقَةُ تَحْمِلُ سَهْمًا. 

 B 2: الْبطِاقَةُ تَحْمِلُ سَهْمًا مُتَّجِهًا نَحْوَ الْْأسَْفَلِ (  ).

 C 3: الْبطِاقَةُ تَحْمِلُ سَهْمًا مُتَّجِهًا نَحْوَ الْْأعَْلى (  ).

 D 4: الْبطِاقَةُ تَحْمِلُ سَهْمًا مُتَّجِهًا نَحْوَ الْيَسارِ (  ).

نَةٍ بأَِحَدِ الْْألَْوانِ: الْْأحَْمَرِ، أَوِ الْْأخَْضَرِ،   5  يَحْتَــوي كيسٌ 8 كُراتٍ مُلَوَّ

أَوِ الْْأزَْرَقِ. إذِا كانَ مِقْياسُ الِاحْتمِالِ الْآتي يُبَيِّنُ احْتمِالَ سَــحْبِ 
كُرَةٍ مِنْ كُلِّ لَوْنٍ عَشْوائِيًّا، فَما عَدَدُ الْكُراتِ مِنْ كُلِّ لَوْنٍ في الْكيسِ؟

رِ الْمُجاوِرِ، ما احْتمِالُ وُقوفهِِ عِنْدَ:   عِنْدَ تَدْويرِ الْمُؤَشِّ

 6 الْعَدَدِ 5      7 عَدَدٍ أَقَلَّ مِنْ 3 

 8 عَدَدٍ أَكْبَرَ مِنْ 5     9 الْعَدَدِ 8 

يْفِيَّةِ، إذِا اخْتيرَ   10  يُبَيِّــنُ الْجَدْوَلُ الْمُجاوِرُ أَعْمارَ أَعْضاءِ أَحَــدِ الْْأنَْدِيَةِ الصَّ

أَحَدُ الْْأعَْضاءِ عَشْوائِيًّا، فَما احْتمِالُ أَنْ يَكونَ عُمُرُهُ 12 عامًا؟ 
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